

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

VALENCIA, LUNES 20 DE FEBRERO DE 1956
 AÑO XVI N. 4.550
 Dirección, Administración y Talleres: P. Borolla, S.-T. 14536, 14537, 62678

El "Herald Tribune" condena la política del departamento de Estado

En lo que respecta al envío de armas al Oriente Medio

Nueva York, 20. — El "New York Herald Tribune" dice hoy: "La explicación del envío de los 18 tanques a Arabia Saudí detenido por un embargo reciente que fue levantado un día después, es perfectamente comprensible. Los tanques fueron vendidos como parte de una política general de suministros de armas al Oriente Medio, en virtud de la cual, todos necesitaban mantener fuerzas armadas con objeto de garantizar su seguridad y su legítima

defensa, y permitirles jugar su papel en la defensa de la región en su conjunto. La política se limitó a pequeños suministros y no se intentó estimular una carrera de armamentos. Las peticiones de grandes cantidades de armas, inspiradas por la actitud de Rusia, incluso las hechas por Israel, están aún en estudio. Pero si la política general es correcta y el envío de los tanques no la contraviene, el desarrollo del episodio ha sido deplorable. Los dieciocho tanques parecen haber sorprendido al Departamento de Estado como si fueran una división "Panzer". Aunque el contenido de la política exterior es

firme, su aplicación, a veces, lleva la marca de una improvisación apresurada". — Efe.

NASSER Y MENON

El Cairo, 20.—El primer ministro Gamal Abdel Nasser, y el embajador indio Menon, han celebrado una conferencia sobre la situación en el Oriente Medio.

En fuentes bien informadas, se dice que Menon ha entregado a Nasser un mensaje del primer ministro indio, Nehru.—Efe.

MANIFESTACION EN BROOKLYN

Brooklyn (Nueva York), 20.—Un grupo de unos treinta mu-

Regresa de Nueva York la esposa de Fernández Cuesta

Madrid. — En el avión de la Iberia, procedente de Nueva York, ha llegado a Madrid la señora de don Raimundo Fernández Cuesta, doña Carmen Casanova. Fue recibida en el aeropuerto de Barajas por su esposo, la señora de Martín Artajo, el ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese, y numerosos amigos de la familia de Fernández Cuesta.

El presidente de la Asamblea de la ONU, en Madrid

Visita al Ayuntamiento y al museo del Prado

Madrid, 20. — El presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas, don José Maza, y su esposa, doña Raquel Lyon, visitaron esta mañana el Museo del Prado, el Palacio de Oriente y la primera Casa Consistorial.

A las diez y media, el doctor Maza con su esposa y el embajador de Chile en Madrid, y señora de Salas y el señor Casuso, del Ministerio de Asuntos Exteriores español, llegaron al Museo del Prado, donde fueron recibidos por el director señor Alvarez de Sotomayor, el director adjunto señor Lorente, y el señor Blanco, del patronato del Museo, con los cuales recorrió muy detenidamente las distintas salas.

El doctor Maza, buen aficionado a la pintura, expresó la satisfacción que le produce esta visita, y se interesó vivamente por el contenido de las diversas salas, cuyos cuadros examinó muy detenidamente y escuchó las explicaciones que sobre las características principales de las distintas escuelas le dió el señor Alvarez de Sotomayor.

Desde aquí, el doctor Maza, con las demás personalidades, se dirigió al Palacio de Oriente, siendo recibido por el alto personal del Patrimonio Artístico.

Poco antes de la una fue recogido por el primer teniente de alcalde don José María Soler, quien le acompañó a la primera casa consistorial.

A la puerta del Ayuntamiento

fue recibido por el jefe de protocolo, señor Gorgolas, y el secretario de la corporación, señor Fernández Villas, quienes le acompañaron a la sala de recepciones, donde fue saludado por el alcalde, conde de Mayalde, el que le presentó a los concejales y alto personal de la casa.

Luego, en el despacho del alcalde, el señor Maza firmó en el libro de oro, después de la siguiente inscripción: "Muy honrado de estar de nuevo en Madrid, y de visita en España, la tierra de mis antepasados y la segunda patria de todo latinoamericano."

El conde de Mayalde obsequió al presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas y demás acompañantes, con una copa de vino español. El señor Maza, al levantar la suya, dijo: "Brindo con una copa de Jerez, con la que se brinda y se triunfa en el mundo entero, por la prosperidad del alcalde y de la corporación madrileña."

A primera hora de la tarde asistirá a un almuerzo que le ofrece el Instituto de Cultura Hispánica.—Cifra.

Valencia, hoy JORGE COMIN, médico de niños

Uno de los síntomas más elocuentes del paso del tiempo, es que nos da una idea tremenda de que algo en nuestra vida está transformándose de manera radical, es la desaparición de hombres que bien pueden calificarse de prototipos. Esta mañana, calladamente, modestamente, acompañado de las lágrimas sinceras de las personas de su mayor intimidad, ha recibida cristiana sepultura uno de los mayores patricios valencianos de la Medicina del presente siglo: Jorge Comin Villar.

Director de la Clínica de la Infancia del Hospital Provincial; director de la Escuela Departamental de Cultura; jefe de los Servicios Provinciales de Higiene Infantil; miembro de la Real Academia de Medicina; ex concejal del Ayuntamiento de Valencia; ex decano del Cuerpo de Beneficencia Provincial. Estos, entre otros, han sido los cargos que han acaparado la actividad incansable de un hombre dedicado toda su vida a derramar, a su alrededor, el beneficio de su ciencia, el ejercicio de la caridad, el inapreciable don de su amistad, un verdadero deleite para cuantos de ella disfrutaron.

Porque Jorge Comin Villar, cuyo nombre quedará para siempre en el agradecido recuerdo de las madres valencianas, tuvo una virtud de extraordinaria dimensión: la de su honda y profunda humanidad. Una virtud poco frecuente y cuya definición extrañaría serias dificultades.

Afable en su trato, ingenioso en sus conversaciones, agudo en la expresión de sus ideas, bondadoso siempre. Fue un caballero cristiano en toda la extensión de la palabra.

Su sentido de la modestia —no el de la notoriedad— le obligó a sus familiares a guardar silencio ante su muerte. Porque él, en una carta íntima escrita en el año 1948, al terminar unos ejercicios espirituales en Fontilles, dijo: "so que no se diese conocimiento de su fallecimiento hasta después de recibir cristiana" (Pasa a la página cuatro)

Toma de posesión del nuevo vicesecretario general del Movimiento



MADRID.—El señor Salas Pombo abraza a su antecesor, señor Romojaro, con motivo de la toma de posesión de su nuevo cargo como vicesecretario general del Movimiento, celebrada en la Secretaría General. (Foto Cifra Gráfica.)

El delegado permanente de los EE. UU. en la ONU, llega a Madrid



BARAJAS.—El delegado permanente de los Estados Unidos en la O. N. U., Mr. Cabot Lodge, a su llegada a Madrid fue recibido por su hermano, el embajador norteamericano en España, Mr. John Davis Lodge. (Foto Cifra Gráfica.)

OKALFEINA

Contra el dolor

TABLETA

OKALFEINA

REGISTRADO INTERNACIONALMENTE



Exposición de muñecas en la Tómbola de Caridad

El próximo día 25, por la tarde, abrirá de nuevo sus puertas la Tómbola de Caridad, instituida por el Arzobispado, con cierta visión del alcance que esta organización había de tener, en su augusta misión de apostolado. Y ante la cercana fecha de apertura, como ya en otras ocasiones, ha sido inaugurada una exposición de muñecas, las que han de ser otorgadas como premio, mediante los consabidos boletos.

Esta exposición puede ser visitada al curso de la presente semana, en la nueva instalación de la Tómbola de Caridad, emplazada en la confluencia de la plaza de la Virgen y de las calles de Caballeros y Hierros de la Ciudad.

Los visitantes de la misma quedan agradablemente sorprendidos ante el número y diverso tipo de muñecas, que lucen primorosos vestidos, todos ellos confeccionados por las reverendas madres y hermanas pertenecien-

tes a los colegios de religiosas establecidos en Valencia.

Labor realizada con maestría ejemplar, en ansias de colaborar en esta gran obra de Caridad movida, paternalmente, por nuestro amantísimo prelado.

Y junto a los amplios estantes de muñequería, figuran otros de rinde, con rigurosa medida de espacio y perfecta ordenación, se exhiben magníficas baterías de cocina, a base de aluminio; afiligranadas vajillas, lámparas de fino cristal, bellos juegos de café, gran "stock" de perfumería, sin que falten, en posición de arraque, grupos de motocicletas y de bicicletas, todas ellas de marcas acreditadas, claro indicio de éxito de esta próxima etapa de la Tómbola, a la que todos los valencianos deben acercarse en aportación de su ayuda a esta nobilísima empresa de amor y caridad, que tantas necesidades remedia y tanto realiza en orden facultativo y en cuanto afecta a la solución del problema de la vivienda.

DIPTARIO VALENCIANO

SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS. — Celebrará sesión reglamentaria, el próximo miércoles, día 22 del actual, a las siete y media de la tarde en su casa social, calle de Caballeros, 32.

SOCIEDAD FILARMONICA. — La Sociedad Filarmónica de Valencia, celebrará su concierto duodécimo en el Teatro Principal, a las seis y media de la tarde de hoy. Este concierto estará a cargo del violonchelista Enrique Mainardi y el pianista Carlo Zecchi.

Programa. — Primera parte: "Sonata en sol menor", Bach.

Segunda parte: "Sonata en la mayor", op. 67, Beethoven.

Tercera parte: "Sonata en fa mayor", op. 99, Brahms.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA. — 17: Suplemento musical de "Hermandad Radio". — 17:45: Concierto ligero. — 18: Vuestra música predilecta. — 18:30: Recital de lied. — 18:45: Dos aberturas. — 19: Programa usted. — 19:15: Los grandes premios de la canción francesa. — 19:30: Escala en New York. — 19:45: Del teléfono al giradiscos. — 20:30: Primera audición. — 20:45: La voz de Valencia, emisión regional. — Indicador religioso, por el reverendo don Valentín Herrero. — 21: España agrícola. — 21:35: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 22: Diario hablado retransmitido. — 22:15: La música en el mundo. — 22:30: Pantalla, revista de cine, por Manuel Cuevillas. — 23: Al fulgor de las estrellas. — 24: Concierto por la orquesta Harry James. — 0:30: Solistas de piano. — 0:45: Desfile de orquestas. — 1: Cierre de la estación.

RADIO VALENCIA. — 5: "La historia de su vida", novela de Patricia Valyermo, capítulo 1. — 5:25: Emisión del radioteatro. — 5:50: Nuevas páginas. — 6:30: "Diego Valor y el príncipe diabólico". — 6:45: Música para fentilles. — 7:10: Altavoz fallero. — 7:20: "Dos hombres buenos". — 7:35: Dinero para dos. — 8: Verdad o falso. — 8:35: "El secreto lejano", de Järber, capítulo 6. — 9: Emisión agrícola de Radio Nacional de España. — 9:45: Noticiero deportivo. — 10: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10:15: Melodías de actualidad. — 10:35: El estribillo de moda. — 10:45: Tauro-maquina. Revista por Curro Meleja, desde Radio Madrid. — 11:35: Antología nocturna: "Tío y sobrino", de Edmundo Abound, versión de Patrocinio Tamarit. — 11:55: Miscelánea. Charla por Pigmalió. — 0:10: Música de Cámara: "Segundo cuarteto", de Arriaga. — 1: Cierre de la estación.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Serrano Morales, 13; Colón, 5; Doctor Zamenhoff, 3; avenida Gaspar Aguilar, 9; Maldonado, 4; plaza Caudillo, 15; Doctor Oló-

riz, 2; San Vicente, 62; plaza de la Virgen, 8; Cuenca, 26; avenida Peris y Valero, 164; Castellón, 12; San Fernando, 28; Marqués de Montoril, 40; Gil y Morice, 16; avenida José Antonio, 34; Mar, 38.

Servicio madrugada
Serrano Morales, 13; Doctor Zamenhoff, 3; avenida Gaspar Aguilar, 9; plaza Caudillo, 15; Castellón, 12.

Distrito marítimo
José Benlliure, 266; Reina, 37; avenida Puerto, 201; Serrano, 21.

Servicio madrugada
Reina, 37; Serrano, 21.



EL FESTIVAL DE AYER

Según habíamos anunciado, ayer domingo tuvo lugar en nuestra plaza de toros el festival benéfico organizado por la emisora Radio Nacional de España en Valencia, bajo el patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil.

La entrada fue muy buena en las localidades adonde llegaban los rayos de sol y pésima en el resto de la plaza. Dirigió la lidia el valeroso ex matador de toros Manolo Martínez.

En primer lugar actuaron varias bandas de música y a continuación «Espectáculo Radio», banda cómica-taurina, que lidió un becerro.

Pepe Amorós, de la Escuela Taurina, no pudo lucirse con el becerro que le tocó en suerte.

La lidia de los cuatro novillos corrió a cargo de los diestros Fernando Ruzafa, Miguel Cárdenas, Antonio Gaviria y José Rodríguez «Joselem». De éstos, fue «Joselem» el que consiguió una actuación más lucida.

Fernando Ruzafa estuvo muy torero, realizando una magnífica labor con la muleta y cortando una oreja, que le tuvo que ser entregada en la enfermería, por haber recibido un puntazo en el muslo. Miguel Cárdenas y Antonio Gaviria estuvieron voluntariosos, pero escucharon un aviso.

«Joselem» toreó de capa y con la muleta con mucho valor, consiguiendo grandes aplausos en distintos momentos de la lidia, a los acordes de la música. Cortó la oreja y salió a hombros de los entusiastas. La faena de muleta se la brindó a la popular «vedette» Gracia Imperio, de la compañía Olsada, que había salido al principio del festival a pedir la llave, luciendo como caballista.

ESTA TARDE conferencia de don Fernando Maymó en el Ateneo Mercantil

Tratará sobre televisión a circuito cerrado

Don Fernando Maymó, fundador y director de Escuela Radio Maymó, pronunciará hoy, día 20, a las siete y media de la tarde, una conferencia en el Ateneo Mercantil, sobre televisión a circuito cerrado.

La demostración se efectuará con los equipos televisores completos que se instalaron el pasado miércoles, día 15, en el Hospital de San Carlos, de Madrid, con motivo de televisar por primera vez en España diversas intervenciones de alta cirugía.

Centro de Estudios G. Bacigalupe

Excursión de Pascua por Centroeuropa

Se pone en conocimiento de las personas interesadas por esta excursión que tendrá lugar del 25 de marzo al 13 de abril (20 días) y durante la que se visitarán Francia, Bélgica y Alemania, que ha sido prorrogada la inscripción hasta el próximo 28 del presente mes; pudiendo ésta verificarse todos los días laborables, de 6:30 a 9 de la noche, en las oficinas del Centro, Colón, 11, primero, siendo el coste de la participación en el viaje 3.780 pesetas para jóvenes y estudiantes; 4.435 pesetas para profesores y maestros y 4.935 para el resto de los participantes.

Religión

No comía carne ni bebía vino

Los santos, de vez en cuando, tenían también cosas raras. Si llamamos araron al ejercicio de sus virtudes, desde luego eran muy raros. Pero no me refiero a eso, sino a extravagancias dentro de la normalidad de la vida, que nos los presentan al cabo de los años, como seres estrambóticos, sin que nos parezca eso la virtud. Si leemos a Santa Gertrudis, su biografía y sus escritos, confesamos que muchas cosas no nos las explicamos; si recordamos a San Alejo, pasando los años en el hueco de la escalera de su casa, podríamos decir que era un anormal; y, si más reciente, nos representamos a San Ignacio, con el saco, la ceniza y el cilicio, por

las calles civilizadas de nuestras poblaciones, nos atreveríamos a decir que el balazo de la vida le había dado, no en el cerebro, sino en pleno cerebro.

Ciertamente, contestando a un buen señor que se expresaba así, habrá de ser todo eso un niño si se le mide con la medida del hombre del mundo, y totalmente del desdoblamiento en la vida sobrenatural que pasa los lindes, como Ignacio después de su conversión de lo humano y terreno a adentrarse en Dios por el camino de la virtud y goce de lo sobrenatural, le tienen tan cuidado las cosas materiales que le rodean y desprecian de tal manera las conveniencias sociales los valores humanos, que sin vivir en mí... que mueren que no mueren, como dice el místico poeta; y estimulo a un capitán del virrey de Navarra abandonar su porvenir por su posición social, los estratos del mundo y de la corte por el yal y la ceniza; la penitencia la virtud.

Solemne acto en honor del fundador de los Maristas

Como ya habíamos anunciado, ayer tuvo lugar en el colegio valenciano de los religiosos Maristas, un solemne acto en honor de su fundador el Beato Marcelino Champagnat.

Todos los alumnos y antiguos, formados en este colegio, quisieron sumarse a esta solemnidad, resultando así la jornada enmarcada en la mayor efusión y simpatía.

El acto literario, que también tenía como objeto la entrega de premios y distinciones a los alumnos destacados, fue presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar, a quien acompañaban el director del colegio y los señores Alvarez Rubiano, Vives Jordán, Haro Salvador, Ibarra Folgado, Miguel y antiguos alumnos.

Hizo la presentación del acto el presidente de la Asociación de Valencia, quien puso de relieve el carácter ejemplar del acto, y presentó al excelentísimo señor don Joaquín Buxó, marqués de Castellforte, antiguo alumno de Valencia y presidente de la Diputación de Barcelona, que pronunció un elocuente discurso.

La «schola» del colegio actuó admirablemente, mereciendo nutridísimos aplausos y felicitaciones, y, seguidamente se procedió a la entrega de premios y distinciones a los alumnos del colegio.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo cerró el acto destacando su alto significado.

¿Que era una cosa rara el vestido de un saco? ¿Por qué de ser eso más raro que demás se de la vergüenza? Y a los que les llaman locos los del mundo. Lo que pasa es que una mala ta enfrente de la otra. El que y la virtud; el bien y el mal; claro, lo que hacen unos los raro a los otros. Pero ahora preguntar: ¿quiénes son los cos de verdad?

Hecha esta pregunta entre los que vivimos, menudísimo feréndum tendrían los del mundo. Pero vamos a preguntarnos, ¿cómo es la vida? ¿cómo es la vida, que ya se la harían entre los convencidos de San Ignacio, ahora sí que cambia la respuesta porque el único que ha subido y cuyas alocuras pueden verse como modelo y le han sobrenombre de acuerdo a santo, y no son ninguno de que se relan de él ni en Loyola ni en Manresa, en Navarra Aranzazu. El allí pedía un vestida de harapos, y ni comía carne ni bebía vino. El pasado sus extravagancias humilladas como loco. Y era bien curado, ditas locuras que entorpecen el mundo fuese este mundo que todos contemplamos.

El año ignaciona y el tiempo de Cuaresma que estamos viviendo nos sugieren estas reflexiones que bien podrían hacer de un ensayo para ver si nos ayudan con aquellos locos, tan lógicos en apariencia, en sus cabezas a la humanidad, a la ciudad...

P. SPUCIA

Santoral y día litúrgico

Día 21.— San Lucio, San Melitón, San Vértulo, San Sírulo, San Félix, San Severiano, San Zozimo, Santa Irene y Santa Vitaliana. Rito Simple.— Ornamentos sencillos.— Misa ferial propia. Fin de Cuaresma.

CULTOS

—La Adoración Nocturna compondrá hoy al turno del Beato José de Ribera y mañana al de Santa Teresa de Jesús.

—Las Cuarenta Horas terminarán mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar.

Hermandad

«Salus Infirmorum»

Los ejercicios organizados para las enfermas darán comienzo hoy día 20 de febrero, a las siete y media de la tarde. Con el fin de facilitar asistencia a las que no pueden salir al trabajo se tendrán actos de 7:30 a 9 de la mañana y de 7:30 a 9 de la noche.

¡Enfermas! ¡Mareas! En el año centenario de la muerte de San Ignacio de Loyola, que nosotros nos quedamos sin Ejercicios...

¿Qué tiempo hará mañana?

ATENCION AL PRONOSTICO DEL SABIO PELHANA



VENDO O CAMBIO por casa o buen piso, amplia y pintoresca pinada, propia sanatorio o gran finca, próxima a Valencia. Pisos maderables. Con riego. Escribir al número 5.545. Publicidad Cid. Barcas, 2.

TRITURADORES, CER
VALORES, FILTROS PRENSA, MACHACADORAS, HIDROEXTRACTORES CENTRIFUGOS, MOTORES, COMPRESORES, REDUCTORES VELOCIDAD, BOMBAS DE MEMBRANA y VACIO. Industrias SEGUI, Lepanto, 23, Teléfono 11.800.
MOTORES industriales todas potencias, GASOLINA, PETROLEG. GAS-OIL. — LA CASA DEL AUTOMOVIL. Colón, 52; teléf. 10393. VALENCIA.



COMPRO ABSOLUTA RESERVA, ALHAJAS, ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPENO, ANTIGUEDADES MAHER, AVENIDA OESTE, 38.



ESCUELA CHOFERS. Enseñanzas garnizadas chofers mecánicos. Precios económicos.— Antes de aprender consulte con ORTIZ, Ciscar, 39.

PASAPORTES todo el mundo. Tramitación rápida. — GESTORIA CRESPO. Pintor Sorolla, 37. Teléf. 14.901

LEED
Jornada

LA SOMBRA DEL MIGUEL

NOTICARIO FALLERO

Francisco Rabal, fallero de honor de la falla Pintor S. Abril, Músico Padilla y Maestro Serrano

Una comisión de falla, en su propia y extraordinaria actividad, en este ejercicio fallero quiere quemando hasta el último momento, con más ruido que nadie, al fallero de honor a Francisco Rabal, el más grande actor de cine y teatro de España. Actualmente viene trabajando con éxito apoteósico en Valencia con «Edipo», la tragedia clásica en nueva versión de Pemán Rabal, con su simpatía y sencillez características, ha aceptado en el honor de ser fallero de honor, capital por la que siente

Presentación de la fallera mayor de las calles Ramón de Castro y Cuenca

El domingo, a las 10:30 de la tarde, tuvo lugar en el teatro del teatro la solemne presentación de la fallera mayor de las calles de Castro, Cuenca y adya, señorita Lolita Alcalde Castro, siendo presentadas, al programa, las señoras que forman corte de honor, todas las vestían con elegancia el bello traje de labradora valenciana que aparecía completamente en primer lugar se representó un acto cómico, en un acto, «El

Actos de presentación de falleras mayores

La falla de las calles de Cuba-Puerto Rico

El próximo día 26, domingo, a las 10:30 de la mañana, se celebrará en el teatro Rufina la presentación de la fallera mayor y su corte de honor de la falla de las calles de Cuba y Puerto Rico.

Escuela Departamental de Puericultura

De conformidad con lo dispuesto por la Dirección General de Sanidad, se convoca en esta ciudad un curso para la obtención del diploma de médico puericultor, que dará comienzo en la primera quincena del próximo mes de marzo y terminará en el mes de julio.

Escuela Departamental de Puericultura

De conformidad con lo dispuesto por la Dirección General de Sanidad, se convoca en esta ciudad un curso para la obtención del diploma de médico puericultor, que dará comienzo en la primera quincena del próximo mes de marzo y terminará en el mes de julio.

Escuela Departamental de Puericultura

De conformidad con lo dispuesto por la Dirección General de Sanidad, se convoca en esta ciudad un curso para la obtención del diploma de médico puericultor, que dará comienzo en la primera quincena del próximo mes de marzo y terminará en el mes de julio.

La documentación que se precisa y demás normas y requisitos de la presente convocatoria están expuestos en el tablón de anuncios de la escuela, Micer...

un gran cariño, ya que no en balde es levantino. Francisco Rabal actuará con su arte excepcional, además de hacerle entrega de los distintivos de fallero de honor, en un gran festival fallero que se celebrará con motivo del extraordinario homenaje de las fallas al maestro Padilla, fallero mayor perpetuo y miembro de esta comisión de falla.

En este festival será presentada al mismo tiempo nuestra fallera mayor señorita Manolita Wieden y su corte de honor.

neurasténico» por el cuadro artístico de la falla. Seguidamente, se celebró el acto de presentación, que tuvo tres partes, dentro de una concisión laudable, en las que se aunarón tres factores: el literario-teatral, el coreográfico y el de exaltación poética, todo ello debido a una ingeniosa argumentación del notable poeta y autor don Vicente Mauri, quien actuó de mantenedor, glosando la significación de la falla y de la fiesta de la presentación de la fallera mayor. Fué justamente ovacionado al término de diversos parlamentos, y de la lectura de un bello poema dedicado a la fallera mayor y a su corte de honor.

Tanto el momento de la imposición de banda-distintivo a las falleras, como aquel en que aparecieron éstas en el escenario a plena luz, fueron de gran brillantez.

En breve intermedio, justificando una inspirada evocación, fué interpretada la jota aragonesa, seguida de ritmos valencianos, por el Grupo de Danzas de la Obra Educativa y Recreativa, que se apuntó un gran éxito.

Terminó la velada con un animado fin de fiesta, a cargo de la bailadora de Jotas Agustina Paño, con su pareja Antonio del Río, de José Pérez, rapsođa, y de la estrella de la canción M'K'la Taravilla actuando al piano el maestro Ramón Porta.

Presentación de las falleras de la calle de Jesús-Guillén de Castro

El jueves próximo, día 23, la falla de las calles Jesús-Guillén de Castro celebrará en la Casa de los Obreros, a las 10:30 de la noche, el acto de presentación de su fallera mayor, señorita Juana María Bravo, y de su fallera mayor infantil, María Victoria Boil, así como de las respectivas cortes de honor.

En primer término, por el cuadro artístico de «El Micalet» será representada la zarzuela en un acto «Château Margaux», y a continuación se efectuará el acto de presentación, actuando de mantenedor don José Sánchez Jordán.

Finalmente tendrá lugar un selecto fin de fiesta, en el que intervendrán la Rondalla de «El Micalet», las artistas Angelita López Amparín Fabra, Manolita Palau y los artistas, pertenecientes a la mencionada entidad artística, José Soriano, Francisco Montesinos, Rafael Pinar, Joaquín Altur, Manolita Vivas y Miguel Valenciano.

En opinión de los sanitarios, el siglo XVIII padeció la humanidad, sobre todo, de sífilis; en el pasado, de tuberculosos. En éste, nuestra mayor aspiración debe ser: descubrir pronto el cáncer y acudir a quien lo pueda curar. — (J. P. C. C.)

Exposición de obras del pintor Espert

Se ha inaugurado en el Ateneo Mercantil

Se ha abierto al público una interesante exposición del joven pintor valenciano José Espert, en la que figura un total de 24 obras entre óleos y dibujos, todas ellas acreditativas de las buenas maneras y técnica depurada de este artista.

El salón de exposiciones del Ateneo Mercantil exhibirá esta colección hasta el día 1 del próximo mes, y las horas de visita para el público serán, en los días laborables, de siete a nueve de la tarde.

Subasta de trigo

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar, que por la Jefatura Provincial de este Servicio en Huesca, se sacan a subasta las cantidades de trigo verificado que a continuación se indican: Almacén de Alcalá de Gurrea, 330 kilos.

Las condiciones y plazo de presentación de ofertas estarán a disposición de los posibles interesados, en la citada Jefatura Provincial.

Cupón Pro-Ciegos

Números premiados durante los días 13 al 18

Relación de números premiados en el sorteo del cupón Pro-Ciegos, celebrado en Valencia, durante los días 13 al 18 de los corrientes:

- Día 13, número 962.
- Día 14, 592.
- Día 15, 595.
- Día 16, 420.
- Día 17, 937.
- Día 18, 231.

Han sido premiados con 12'50 pesetas, todos los números cuyas dos últimas cifras coincidan con las dos últimas del número premiado en su misma fecha.

Jornada en la Región

RAFELBUÑOL

CONSEJO LOCAL DEL MOVIMIENTO.

— Bajo la presidencia del jefe y con asistencia de todos sus miembros, reunióse el Consejo Local del Movimiento, el cual tras muchos y distintos acuerdos, trató de los efectos de los presentes temporales, sobre todo en su aspecto social, acordando, por unanimidad, el pedir que se active la cuestión de la urbanización de la calle de la Magdalena y construcción del tan llevado y traído y cada día más necesario, grupo escolar; obras que, absorbiendo gran cantidad de operarios, paliaría algo, los desastrosos efectos de las heladas, cuando a paralización de obreros y operarios se refiere.

FRENTE DE JUVENTUDES

Con el delegado al frente y el jefe de Centuria, camaradas Salvador García Llopis y José Pinto Cazada, nuestras Falanges, han realizado una importante marcha a la sierra del Caball, reirando en la misma, en mayor entusiasmo y sacando muchas y bellas enseñanzas.

Dadas las grandes ideas de los camaradas citados, llenos de entusiasmo

El tiempo en Valencia

Se prevee un leve aumento de la temperatura

INFORMACION DE LA REGION DE LEVANTE.—Continuó el buen tiempo de cielo despejado o poco nublado, excepto en la zona montañosa del norte de la región, donde la nubosidad fue abundante.

Soplaron vientos flojos o moderados de componente norte. Las temperaturas experimentaron un ligero descenso; máxima de 11 grados en Alicante y mínima de 11 grados bajo cero en Teruel.

TIEMPO EN VALENCIA.—Estuvo el cielo despejado o poco nublado y la visibilidad fue regular.

La presión atmosférica, algo superior a la de ayer, vale 757'8 milímetros.

Soplaron vientos de componente norte, racheados ayer tarde que amainaron algo al anochecer; recorrido total, 509 kilómetros, y velocidad máxima 20'3 metros por segundo, del norte, a las 15 horas y tres minutos.

Disminuyó ligeramente el valor de la temperatura; a las 13 horas fue de 8 grados; a las 19, 8; a la una, 4'2, y a las 7, un grado; máxima de 8'8 grados a las 15 horas y 50 minutos de ayer, y mínima de 0'3 bajo cero a las 8 horas y 10 minutos de hoy.

Humedad relativa entre el 18

S. E. U.

Ejercicios espirituales por el padre Sauros

Se pone en conocimiento de los universitarios que el S.E.U. ha organizado Ejercicios Espirituales, a cargo del reverendo padre Sauros, que se celebrarán en la capilla de la Universidad desde hoy, día 20, al 25 del corriente mes de febrero, a las siete de la tarde.

y 48; evaporación, 6'5 milímetros; sol eficaz, 9 horas y 30 minutos, equivalentes al 92 por 100 de insolación.

SITUACION GENERAL.—En el norte de Francia se inicia la formación de una depresión originada por la masa de aire templado del Atlántico, que tiende en su desplazamiento a penetrar por el norte de nuestra península.

El anticiclón atlántico extiende hoy una dorsal hacia el sur que alcanza la zona de Canarias. El Mediterráneo occidental sigue bajo el efecto de una permanente y compleja zona de presión.

PREDICCIÓN PARA LEVANTE.—Abundante nubosidad baja en la zona montañosa del norte de la región, donde es probable alguna ligera precipitación. Alguna nubosidad de altura media y superior en el resto.

Vientos flojos o moderados de componente norte. Ligero aumento de la temperatura.

El miércoles, sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento

Se solicitan nuevas licencias para construcción de edificios

El próximo miércoles, a las siete de la tarde, se reunirá la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para tratar sobre los 68 dictámenes que figuran en el orden del día.

Entre éstos destacan, por su interés, los que hacen referencia a los siguientes asuntos: Concesión de licencias para realizar obras de reforma y elevación de pisos en distintas zonas urbanas; licencias para construir nueve edificios con destino a viviendas; dos proposiciones para que se autorice la legalización de obras de elevación de un piso; concepción de programa y organización de los festejos que han de celebrarse con motivo de las próximas fiestas de San José; aprobación de la corrida de escala reglamentaria en la plantilla de Beneficencia y Sanidad, con motivo del fallecimiento del médico don Joaquín Andani Alapont; modificación de las normas por las que se rige la aplicación de Plus Familiar; dar cuenta del expediente sobre creación de un jardín o zona verde en la plaza del Pintor Pinazo, cuya ejecución acordó la Comisión Permanente en 14 de diciembre último, a efectos de que quede enterada la Corporación de que el gasto que se produce, con dicho motivo, se eleva a 42.773'57 pesetas, y dar cuenta de la recepción del material adquirido de la casa Vicente Pichó, Ingeniero, S. A., para el servicio de extinción de incendios, según acuerdo municipal del 13 de octubre último.

Conferencia del padre Espasa en el Colegio Mayor Universitario Femenino

Ayer, por la tarde, pronunció el reverendo padre Espasa, asesor de Religión del Colegio Mayor Universitario Femenino «Santa Teresa de Jesús», una conferencia sobre el tema: «Predestinación y sufrimiento de los inocentes», primer de un ciclo organizado por el Colegio Mayor Universitario.

Las conferencias se darán los domingos, a las 3:30 de la tarde, en Gran Vía Marqués del Turia, 59, y a ellas se invita a todos los universitarios interesados por los temas a tratar.

Conferencia del padre Espasa en el Colegio Mayor Universitario Femenino

Ayer, por la tarde, pronunció el reverendo padre Espasa, asesor de Religión del Colegio Mayor Universitario Femenino «Santa Teresa de Jesús», una conferencia sobre el tema: «Predestinación y sufrimiento de los inocentes», primer de un ciclo organizado por el Colegio Mayor Universitario.

Las conferencias se darán los domingos, a las 3:30 de la tarde, en Gran Vía Marqués del Turia, 59, y a ellas se invita a todos los universitarios interesados por los temas a tratar.

El "Herald Tribune" condena la política del departamento de Estado

(Viene de la 1.ª pág.)
chachos se ha manifestado en el muelle, donde el mercante "James Monroe", será cargado de carros de combate norteamericanos.

Los jóvenes mostraban unos carteles en los que se decía: "No debe mezclarse el petróleo árabe con la sangre israelí, y "No envíes armas a Oriente Medio".

La policía impidió a los muchachos la entrada en los muelles, donde los obreros trabajaban en la carga del barco.—Efe

PIDEN UNA BONIFICACION
Nueva York, 20.—Los tripulantes del buque "James Monroe", que transportará los 18 tanques a la Arabia Saudí, han pedido una bonificación del 25 por 100, para hacerse a la mar.

Uno de los tripulantes ha dicho que se trataba de la bonificación acostumbrada en tiempos de guerra y no ha indicado lo que podría ocurrir si la petición fuese denegada.—Efe.

CONSIGUEN EL SEGURO DE TIEMPOS DE GUERRA

Nueva York, 20.—La tripulación del mercante "James Monroe", que ha de transportar los 18 tanques a la Arabia Saudí, ha conseguido el seguro como en tiempo de guerra, que había solicitado, bajo amenaza de impedir que el barco zarpara para el Oriente Medio.

Los oficiales y marineros recibirán un seguro por valor de cinco mil dólares, bajo el mismo tipo de póliza que se concedía a los marinos mercantes durante la guerra.—Efe.

MEJORA EL AGA KAN

Cannes, 20.—El doctor Sthelein, médico del Aga Kan, ha dicho que el estado de éste ha mejorado grandemente. Añadió que era alarmante cuando llegó aquí el miércoles último, pero que ya está mucho mejor. Atribuyó el informe excesivamente pesimista de anoche, que dio la Begum, esposa del paciente, a un trastorno y disgusto por la salud de su marido. Agregó el médico que dada la edad del Aga Kan, 80 años, siempre está expuesto a rápidas agravaciones imprevistas.—Efe.

Misión naval portuguesa en España

Visita a la Escuela Naval de Marín

MARIN, 20.—Llegó a la Escuela Naval Militar, una misión naval portuguesa, integrada por el comodoro don Daniel Duarte Silva, comandante director de la Escuela Naval portuguesa; capitán de fragata, don Eugenio Correia da Cruceicao Silva, profesor del mismo centro, y el capitán-teniente, don Fernando Aduarto, del Estado Mayor de la Armada lusitana.

En la avenida del Generalísimo rindió honores el batallón de Caballeros Alumnos, con banda y banda de música, que fue revistado por el comodoro, señor Duarte, acompañado del comandante director de la Escuela, capitán de navío, señor Galán, mientras las baterías disparaban las salvas de ordenanza, izándose en el palo de señales la bandera nacional portuguesa.

Después del desfile, fueron presentados al comodoro, los jefes, oficiales y profesores de la Escuela, reuniéndose más tarde los miembros de la misión portuguesa con el comandante director, segundo comandante y jefe de estudios, en el despacho oficial de la dirección para un cambio de impresiones.

Los miembros de esta misión naval permanecerán en la Escuela hasta el día 24, realizando visitas y reuniones conjuntas en las que tratarán del esquema general de la organización de la Escuela Naval, profesorado y su selección, condiciones para ingreso en la Escuela Naval, planes de estudios y programas, viajes de instrucción, horarios y régimen interior y escuelas especiales.—Cifra.

La oposición, en cabeza de las elecciones griegas

Miembros del Ejército estudian la situación

Atenas, 20.—Los resultados parciales de última hora muestran que la coalición de partidos Unión Democrática Nacional, que preside el liberal Papandreu, está en cabeza y, al parecer, con probabilidades de victoria.

Los resultados de 1.628 colegios, de los 88.000, dan 309.818 votos a la Unión Democrática Nacional, contra 289.728 para la Unión Radical Nacional, que preside el jefe del Gobierno, Constantino Karamalis.

Miembros del Ejército realista se dice están reunidos esta noche para estudiar la situación en el caso de que triunfara la Unión Democrática Nacional, de la que uno de los partidos coaligados está inspirado por los comunistas. Aunque se dice que existe una junta militar dispuesta a dar un golpe de Estado, los observadores políticos creen, sin embargo, que por el momento prevalecerán los elementos moderados.—Efe.

INDICIO DESFAVORABLE AL GOBIERNO

Atenas, 20.—A las 2'30 de esta madrugada, el Ministerio del Interior no había anunciado resultados electorales que pudiesen ser interpretados como mal sintoma para las fuerzas gubernamentales. Los observadores políticos consideran esto como indicio probable de que el primer ministro, Karamalis, pueda tener una mayor desventaja con respecto a la oposición, que la indicada hasta ahora.—Efe.

EN LA CUARTA PARTE DE LOS VOTOS

Atenas, 20.—Las fuerzas del primer ministro, Karamalis, van a la zaga de la Unión Democrática Nacional, sobre la base de la cual la parte de los votos obtenidos.

De 789.766 votos correspondientes a 2.029 colegios electorales, la Unión Democrática Nacional ha obtenido 309.818 votos, el 50'8 por ciento; la Unión Radical Nacional ha logrado 289.728 votos, el 47'6 por 100, y los Markenzinis tienen 17.310 votos.

Como ya se ha dicho, el Ministerio del Interior suspendió el momento la comunicación de los resultados electorales, después de las 11 de la noche (hora local).

La radio comenzó a transmitir música popular. Atenas permanece tranquila.—Efe.

PREDICCIÓN DE VICTORIA PARA EL GOBIERNO

Atenas, 20.—Un portavoz del Gobierno, que dice conocer por 100 de los resultados electorales, ha manifestado que está convencido de que el partido de Karamalis ganará 155 puestos de los 300 en disputa, por una mayoría. Insistió en que su declaración no era oficial y que las votaciones de centros clave, en Atenas, Creta y Saónica, no habían sido aun escrutadas.—Efe.

NEUVOS RESULTADOS

Atenas, 20 (argente).—El Ministerio del Interior ha anunciado los resultados electorales del partido de Karamalis, ha conseguido 1.252.297 votos, y la Unión Democrática Nacional, 1.389.026, 6.880 colegios, de los 7.240 existentes. Estos datos dan a la coalición de la oposición una mayoría de 137.329 votos, cuando sólo tenían los resultados de 320 colegios. Los datos que se mencionan confirman la declaración anterior del portavoz del Gobierno, según la cual Karamalis obtendría 155 votos o más.—Efe.

INFORMACION CONTRARIA

Atenas, 20.—Un portavoz de la Unión Radical Nacional (gubernamental), ha insistido en que ésta ha obtenido una mayoría de 155 puestos (el número de actas es el de 300), mientras que dirigentes de la oposición afirman que continúan en cabeza y que acaso "sea necesario pedir la anulación de las elecciones, porque el ejército ha sido obligado a votar en favor del bloque gubernamental.—Efe.

Continuará el debate sobre los actas poujadistas

Varios diputados se niegan a votar por nuevas invalidaciones

París, 20.—La Asamblea Nacional francesa tendrá dos días más de debate sobre la convalidación o invalidación de actas de señores de Pierre Poujade, antes de pasar a discutir los problemas agrícolas que se han agudizado a consecuencia de las olas de frío registradas en febrero.

Los seguidores de Poujade han perdido ya tres de las 52 actas que habían ganado en las elecciones. Otras diez están sometidas a discusión. Los dirigentes independentes socialrepublicanos y otros anunciaron que no votarán a favor de más invalidaciones.—Efe.

DIVERGENCIAS DE CRITERIO ECONOMICO

París, 20.—Guy Mollet, primer ministro francés, se concentra esta semana en su programa social y económico. En un documento facilitado ayer a la prensa, Mollet revela por qué se nega a ser ministro de Economía y Finanzas, con Mollet. Reconoce que existen importantes divergencias entre la política de su partido y la de Mollet en lo que respecta a economía.—Efe.

Lunes, 20 febrero 1956

Continúa dominando el frío y la nieve en Europa

El número de muertos se eleva ya a setecientos cincuenta

Londres, 20.—Continúa hoy dominando la nieve y el frío en Europa, donde la relación de muertos se eleva a 750, a causa de la crudeza del tiempo.

Inglaterra registra vientos helados en gran parte de su territorio y el estado de las carreteras es el peor que se recuerda. Cuatro quintas partes de la nación británica sufre una ola de frío de una intensidad sin precedentes. Durante la noche última han caído fuertes nevadas sobre muchas localidades. En el condado de Kent, al sur de Londres, hay una espesa capa de nieve.

Los meteorólogos franceses predicen otros tres días, por lo menos de frío intenso. Los ríos Marne y Sena están helados en grandes trechos antes de llegar a París, y las autoridades temen que cuando sobrevenga el deshielo se produzcan graves desbordamientos.

En la Riviera italiana también se han registrado fuertes nevadas que se extienden hasta el sur de Italia. La mayoría de los puertos de las montañas del norte han quedado cerrados. El vino se ha helado en las cubas de Moena, cerca de Trento, a lo largo de la frontera italo-austriaca.

En Alemania continúa frío el tiempo y están bloqueadas numerosas vías fluviales.—Efe.

EL NUMERO DE MUERTOS EN ITALIA

Roma, 20.—El número de víctimas por el frío en Italia ha aumentado a 137 al fallecer cuatro niños

UNIVERSITARIO: familiar por fallecimiento de la prestación por infortunio cabeza de familia se te concede automáticamente si estás matriculado en una Facultad o Escuela Especial

VALENCIA, HOY

(Viene de primera pág.)
sepultura. No pudo impedir a pesar de las pocas horas que transcurrieron desde su muerte hasta el traslado de sus restos a la capilla del Cementerio en la tarde de ayer— que una ingente multitud le acompañase impresionada y dolorida, y que esta mañana se haya reproducido el dolor ante el nicho en el que reposarán sus restos. Un nicho ante el que, por disposición suya, sólo rezará la siguiente inscripción: «Jorge Comin, médico de niños».

¡Cuánta grandeza entraña muchas veces la modestia sin-

refugiados en un establo y sobre los que se derrumbó el techo por el peso de la nieve.

En Milán, Florencia y Turín nevó intensamente el domingo. Roma está cubierta de nieve helada.—Efe.

EL PUERTO DE PAJARES, CERRADO

León, 20.—Los temporales de nieve y ventiscas continúan con creciente intensidad en estas montañas. Esta mañana quedó cerrado al tráfico el puerto de Pajares y los demás con Asturias y Santander, y de Palencia, por el partido judicial de Riaño, también continúan cerrados. Están abiertos los que conducen a Galicia. Las comunicaciones con los pueblos de la montaña leonesa se han interrumpido esta mañana por hallarse cerrados los puertos de la Magdalena y Piedrahita, que comunican con la cuenca minera de Villablino y lo mismo ocurre con el sector de Riaño y el partido de la Veveilla. No circula tampoco el tren de vía estrecha con Bilbao.

En la ciudad el frío es intensísimo, pero no ha nevado. De madrugada marcaba el termómetro 7 grados bajo cero y a mediodía no había subido de cero grados.—Cifra.

NEIVA EN POLLENSA

Pollensa, 20.—Prosiguen las intensas y copiosas nevadas sobre Pollensa y su comarca. Las calles están cubiertas por una capa de más de 20 centímetros. En Formentero alcanzaba a más de cuarenta, al igual que en el puerto de Pollensa y cala de San Vicente.

Desde el pasado día 3 han sido muy pocas las fechas en las que se ha podido trabajar, y los agricultores consideran pérdidas las cosechas de habas, almendras y algarrobos.—Cifra.

¡Cera! ¡Qué tremenda lección la de su vida!

Jorge Comin amó a Valencia con apasionamiento. Soy testigo de mayor excepción de sus sueños de perfeccionamiento de tantos y tantos servicios de beneficencia que preocupaban su atención. En algunas ocasiones fue inspirador de artículos míos dedicados a estos temas. Le dolían imperfecciones, sentía en su carne la falta de medios de algunos servicios; vibraba ante la impotencia para atender la necesidad.

Ha dejado terminado—precisamente en estos días—un trabajo destinado seguramente a la toma de posesión de algún nuevo cargo para el que fue requerido. Se titula «La vejez de un médico de niños». De labios de un íntimo colaborador, he escuchado—impresionado por tanta grandeza—la opinión de que se trata de un verdadero estudio filosófico de su profesión.

Valencia está de luto. Y está en deuda de gratitud hacia su memoria. Descanse en paz Jorge Comin Vilar, médico de niños, valenciano, amigo...!

PORTILLO

PLAZOS Y CONTADO
RELOJES SUIZOS
DE LAS MEJORES MARCAS
LOS MEJORES PRECIOS
DESDE 33 PTAS. MENSUALES
15 AÑOS DE GARANTIA
ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
GARPA
APARTADO 100/4 MADRID
FALTAN REPRESENTANTES
SOLVENTES EN ALGUNOS PUEBLOS



Jornada

SUPLEMENTO DEPORTIVO

A QUINIELA DEL EX TO			
Español — A. Bilbao	2	Lérida — L. Felguera	1
L. Palmas — Barcelona	2	Gijón — Oviedo	1
C. Leonesa — Celta	1	Indauchu — Sestao	1
Coruña — Valladolid	X	S. Fernando — Jaén	1
A. Madrid — Madrid	1	Cádiz — E. Tánger	2
Hércules — Alavés	X	Badajoz — Extremadura	1
R. Sociedad — Valencia	1	Reservas	
Murcia — Sevilla	1	Zaragoza — Baracaldo	1
		Betis — Granada	1

El Valencia, en el barrizal de Atocha, decepcionó

La Real Sociedad, con mucho entusiasmo y pase largo, mereció el triunfo (3-1)

Aliaga, Quincoces y Sócrates, los únicos destacados del cuadro merengue

Wilkes perdió dos claras oportunidades de marcar, por falta de decisión

(Especial para JORNADA, de ELCHO)

San Sebastián.— Hubo necesidad de trabajar de firme en el terreno de Atocha para quitar la nieve que, consecuencia de la nevada que cubrió toda la madrugada y parte de la mañana, había cubierto el campo realista. Y la nieve, amontonada junto a las bandas del campo, no impidió, como es lógico, que el terreno de juego se hallase convertido en un barrizal.

Esto era consecuencia previsible, pero que por lo visto no entendieron así los valencianos. No puede comprenderse de otra forma que el equipo de Mestalla intentase torpemente en jugar un fútbol de pase corto que retenía el balón constantemente en el fangal.

Los donostiarra, por el contrario, más adaptados a las características del terreno, se decidieron, desde el primer momento, por lanzar larga la pelota. Y el 3-1 final que campeó en el marcador a favor de la Real Sociedad indica bien claramente de qué parte estuvo la mano al plantear el encuentro de manera diferente.

Hemos dicho que desde el primer momento la Real Sociedad impuso el desplazamiento largo de la pelota. Pero justo es señalar que en el primer cuarto de hora mandó sobre el campo el Valencia. Esas todavía el terreno aceptable y sus combinaciones desorientaron to



QUINCOCES

almente al equipo local, que parecía entregado al fatalismo de un resultado adverso. Pero el Valencia de hoy no es, ni mucho menos, el de anteriores temporadas, y el cuarto de hora de franca iniciativa suya no tuvo el acierto en una delantera francamente desafortunada, y que no supo llevar en ningún momento el peligro al marco de Bagur. Al holandés Wilkes se le presentaron dos magníficas oportunidades para batir al guardameta cuando el marcador señalaba 0-0. Pero en ambas le faltó decisión, y al perderse esas dos oportunidades la afición donostiarra respiró tranquila, porque se comprobaba que el Valencia era mucho menos peligroso que el Sevilla que nos visitara hace 15 días. La Real, superado el mal comienzo del partido, fue adueñándose de la iniciativa a medida que los

valencianos se hundían en el barro. Y desde el minuto 20 hasta casi el final del partido la Real Sociedad mandó rotundamente en el campo. Tan rotundamente que el 3-1 es pálido reflejo de los méritos contraídos por el equipo local, que pudo haber obtenido una más amplia victoria. El hecho de que cuatro balones se estrellaran en los palos de la puerta valenciana cuando ya Timor estaba batido, es la mejor demostración de que la Real tuvo oportunidades de aumentar el tanteo.

Se llegó al descanso con 1-0 en el marcador a favor del equipo local. Lo consiguió Sarasqueta, a los 32 minutos, al rematar formidablemente de cabeza un córner sacado por Alberto.

En la segunda parte la iniciativa correspondió totalmente al equipo blanquiazul, hasta el punto de que los valencianos apenas si llegaron a traspasar la mitad del campo. Se temía, sin embargo, que el dominio resultara tan infructuoso como el obtenido frente al Sevilla. Pero no sucedió así. A los 10 minutos, una falta por Peporro, cerca del área valenciana, encontró espléndido remate en la cabeza de Igoa, quien enviaba la pelota a las mallas valencianas por segunda vez.

Con 2-0 el partido entraba ya en una fase de tranquilidad para el equipo local, sobre todo porque el Valencia, lejos de reaccionar, parecía entregarse a su adversario. Así, a los 21 minutos, subía el 3-0 donostiarra al marcador. Un córner lanzado por Alberto permitía rematar a Paz, de cabeza, enviando el balón por el ángulo al fondo del marco levantino.

El 3-0 era ya resolver definitivamente el partido. Y así lo entendieron ambos equipos: la Real Sociedad replegándose ligeramente y sin emplearse a fondo, y el Valencia pasando a atacar en su intento de aminorar, por lo menos, la de-ro-

ta. Quizá una mayor insistencia en el ataque donostiarra hubiera supuesto una más amplia goleada, pero por lo visto se prefirió la combinación de un cambio en el marca-



ALIAGA

dor más que asegurar más rotundamente la victoria.

Y a los 39 minutos, el Valencia conseguía su único gol: un mal saque de puerta de Bagur que permitió avanzar a Seguí en combinación con Aliaga para que éste se filtrase hábilmente, y tras burlar a la zaga blanquiazul batiese a Bagur de un suave disparo.

Ya hemos consignado la justicia del triunfo de la Real Sociedad que le pone a salvo del peligro de la promoción.

Exceptuando los 15 primeros minutos, el equipo cuajó un buen partido, teniendo entre sus hombres más destacados a Sarasqueta, sorprendentemente recuperado de sus últimas actuaciones, y cuyo brio, movilidad e inteligente acción supuso un constante peligro para el marco valenciano. Peporro, que

en la línea media fue el ordenador del juego blanquiazul, y el veterano Igoa, una vez más derrochando su experiencia y «marchándose» del marcaje de Quincoces para buscar posiciones más cómodas desde donde iniciar los avances. El equipo de circunstancias, puesto que faltaban cuatro titulares, respondió bien, incluido Alberto, que actuó después de larga inactividad para suplir la ausencia de Querejeta, indispuerto a última hora.

El Valencia decepcionó rotundamente. No es ni mucho menos el equipo de otras temporadas. Se acusa notablemente el declive de forma de algunos de sus veteranos como Puchades, Pasieguito y Seguí, especialmente este último, y los nuevos elementos jóvenes no parecen tener todavía la solidez necesaria para formar en un equipo de la categoría y solera del de Mestalla. El holandés Wilkes se desentendió demasiado del juego en aquellas ocasiones en que, con un poco de decisión por su parte, pudiera haber llevado el peligro para el marco de Bagur.

Sólo queda en firme del conjunto valenciano la excelente actuación del extremo derecha Aliaga, muy rápido y habilidoso y que fue el único que inquietó a Bagur. A distancia de él, cabe mencionar a Sócrates y Quincoces, puesto que incluso Timor parece un flojo portero con mucha inseguridad.

Magnífico arbitraje del catalán Bielsa, que rompió la trayectoria que últimamente venía dándose en este campo. Su gran actuación fue premiada por el público con una gran ovación, tanto al terminar el primer tiempo como al finalizar el encuentro.

Alineaciones: Valencia: Timor; Mestre, Quincoces, Sócrates; Sendra, Puchades; Aliaga, Pasieguito, Wilkes. Bueu y Seguí.

Real Sociedad: Bagur, Gordejuela, Suárez, Lasa; Larrañeiti, Peporro; Alberto, Sarasqueta, Igoa I, Galardi y Paz.

El Valencia tuvo en Atocha un serio «handicap»: el barrizal. Pero al parecer, más enemigo de sus buenas intenciones fue según todos los comentaristas, que se empeñara en emplear el pase corto. Corto, por lo visto, de longitud y de genio.

«Hemos tenido momentos inspirados, pero no hemos rematado a gol», ha dicho el entrenador valencianista. Luego sigue haciendo falta alguien que se decida a rematar. Algo que ya sospechábamos la víspera del Valencia-Cultural.

Aunque hay una reseña del partido de Atocha que «desentona» bastante al apreciar la actuación de un jugador determinado, en el fondo se puede observar que no desmiente a los que opinan lo contrario. La «gente» no es tonta de remate.

Tristán

LA MARCHA DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION

Español, 0; A. Bilbao, 1.
L. Palmas, 0; Barcelona, 1.
C. Leonesa, 4; Celta, 1.
Coruña, 1; Valladolid, 1.
A. Madrid, 1; Madrid, 0.
Hércules, 1; Alavés, 1.
R. Sociedad, 3; VALENCIA, 1.
Murcia, 2; Sevilla, 0.

Barcelona	21	16	2	3	54	19	34	12
A. Bilbao	21	16	2	3	59	24	34	14
Madrid	21	13	1	7	51	27	27	7
Sevilla	21	11	1	9	49	32	23	1
A. Madrid	21	9	4	8	52	35	22	
Valencia	21	9	4	8	40	34	22	2
L. Palmas	21	10	2	9	38	36	22	
Valladolid	21	9	3	9	33	36	21	1
R. Sociedad	21	7	6	8	30	31	20	
Español	21	9	2	10	34	44	20	
Alavés	21	7	5	9	41	45	19	1
Celta	21	8	3	10	36	57	19	1
Coruña	21	7	3	11	42	61	17	5
Murcia	21	4	4	13	33	49	15	7
C. Leonesa	21	4	4	13	27	42	12	10
Hércules	21	3	3	15	23	65	9	13

CON HOJAS

Ras, ras... ¡y ya está!

SEGUNDA DIVISION

GRUPO PRIMERO
Osasuna, 4; Logroñés, 0.
Zaragoza, 4; Baracaldo, 1.
Caudal-Ferrol (suspendido).
Lérida, 2; L. Felguera, 1.
Gijón-Oviedo (suspendido).
Indauchu, 3; Sestao, 2.
Santander, 0; Sabadell, 0.
Tarrasa, 1; Eibar, 1.
Osasuna 21 10 7 4 56 25 27+7
Caudal 20 10 7 3 39 22 27+7
Zaragoza 21 12 3 6 39 22 27+5
Oviedo 20 10 4 6 48 28 24+4
Gijón 20 11 2 7 39 24 24+4
Indauchu 20 9 5 6 36 28 23+1
Tarrasa 21 7 8 6 37 48 22
Felguera 21 8 4 9 28 38 20
Baracaldo 20 6 7 7 32 36 19-1
Lérida 20 8 3 9 33 43 19-3
Santander 21 8 3 10 31 42 19-1
Sabadell 21 6 6 9 33 37 18-2
Ferrol 20 5 8 7 27 34 18-2
Eibar 21 7 3 11 31 45 17-5
Sestao 20 4 4 12 17 33 12-6
Logroñés 21 3 6 12 26 56 12-8

GRUPO SEGUNDO
San Fernando, 2; Jaén, 0.
E. Industrial, 1; Tenerife, 1.
A. Tetuán, 4; Jerez, 2.
Cádiz, 0; E. Tánger, 4.
Badajoz, 1; Extremadura, 0.
P. Ultra, 1; Málaga, 3.
MESTALLA, 2; Castellón, 1.
Betis, 3; Granada, 2.
Jaén 21 14 2 5 48 26 30+8
Betis 21 12 3 6 42 20 27+7
E. Tánger 21 10 5 6 38 30 25+5
Mestalla 21 10 5 6 35 29 25+3
E. Indust. 21 9 6 6 33 25 24+4
A. Tetuán 21 9 4 8 38 39 22
Tenerife 21 8 5 8 24 33 21+1
Málaga 21 8 5 8 32 28 21+1
Cádiz 21 10 0 11 30 44 20-2
Granada 21 8 3 10 43 40 19-1
Castellón 21 6 7 8 35 26 19-3
Extremad. 21 8 3 10 31 32 19-1
S. Fernan. 21 9 1 11 29 42 19-3
Badajoz 21 7 2 12 19 31 16-6
Jerez 21 6 3 12 33 47 15-5
P. Ultra 21 5 4 12 27 53 14-8

¡TODO LO QUE A VD. LE INTERESA!

¡ESCRITO Y PRESENTADO COMO A VD. LE GUSTA!

7 FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

EL SEMANARIO MAS POPULAR DE ESPAÑA

16 grandes páginas. Una Pta.

Pídalo en cualquier kiosco, todos los martes



del honor no puede sorprendernos. Entre dos interiores retrasados, Seguí y Wilkes, ha marcado el que ha ido al toro. Eso es muy viejo: los goles son de los adelantados y arriesgados.

Por falta de decisión, en dos ocasiones, el holandés perdió dos goles. Tampoco es nuevo el «suceso». Hace mucho tiempo que Wilkes, ni fuera, ni dentro, ha probado las mieles de golear. Tan necesarias que son en un delantero centro. Y en un equipo.

El que Aliaga marcara el gol

Español, 0 - A. Bilbao, 1 Coruña, 1 - Valladolid, 1

Ganó bien el equipo de Daucik, pero su juego no fue brillante

Arteche, a la salida de un córner, marcó el único gol de la tarde

(Especial para JORNADA, de J. J. CASTILLO)

MAS RUIDO QUE NUECES

Barcelona. — El emocionante todo a codo que el Barce.o.a y el Bilbao estan sosteniendo en esta Liga, influyó, de carambola, en la enorme expectación en que se cocía —a pesar del frío— el ambiente de ayer en Sarriá. Hubo llenazo grande en el feudo de la quíazu, quizá, el mayor de la temporada y los revendedores hicieron su agosto en pleno invierno.

Como casi siempre suele ocurrir cuando el termómetro de la expectación alcanza sus temperaturas más altas, hubo más ruido que nueces. Este Español-Bilbao fue, en líneas generales, un mal partido, a ratos hasta aburrido, y con pocas jugadas de calidad. Y acabó ganando el Bilbao porque, indudablemente, en la suma de valores fue el único

que acreditó condiciones para imponerse en la pugna, al frío, a feroz bote del bajo, sobre un terreno durísimo, y a un contrario que sólo acertó a patear el esférico sin intentar jamás controlarlo.

DECEPCIONANTE ACTUACION

BLANQUIAZUL

Supnemos que Benavides y Coll, los dos "craks" del San Lorenzo de Amagro, debieron ver el encuentro desde la tribuna. Suponemos, también, que su decepción debió ser tan grande como la nuestra, viendo cómo el "once" blanquiazul no daba, prácticamente, una a derecha, sobre todo, de medios para adelante, roto otra vez su cuadro mágico y deshilvanada, torpona y apática su tripleta central de ataque, mientras los extremos

Mauri y Arcas, abandonados a su suerte, no conseguían tampoco poner a flote aquella nave que hacía agua por todos lados. Pero Benavides y Coll pueden acostumbrarse, como, ¡ay!, ya lo hemos hecho nosotros, a estos altibajos tan prunciados del cuadro blanquiazul, que anda a la



Arieta

deriva un día para el siguiente día. La campanada sensacional. Aunque este año, la verdad sea dicha, hayan abundado más las jornadas aciagas que las triunfales.

El mal juego españolista nació ya atrás, con un Soler que no acertaba en los saques de puerta, y una zaga empeñada en enviar el balón, en garbos, sin precisión a guisa. Cuando el fútbol se juega así, se necesita una labor meritoria en grupo de las demás líneas para equilibrar todo lo que ese juego aéreo, tipo "cirio", tiene de negativo. Pero ni Casamitjana tuvo su tarde ni Gámez es el extraordinario medio de comienzos de temporada. Delante nulidad y más nulidad. Al Bilbao, desde luego, se le ausieron como a Fernando VII. Y así no tuvo más remedio que vencer.

LA CARRERA DE LA TORTUGA

Si el Atlético de Bilbao dió aquí cuanto puede, podría decirse que sus posibilidades para el título estarían en peligro. Ganó, y ganó bien —hasta pudo marcar algún tanto más— pero su juego no fue brillante ni excepcional. Daucik pareció plantear el encuentro como una auténtica batalla de desgaste, en la que había de triunfar finalmente el que tuviera fuerzas de reserva más considerables. Y en esto no hay quien le pise el pie al Bilbao. La condición física de sus hombres es extraordinaria, y cada uno corre, sube, trabaja en beneficio de los compañeros con unas facultades fuera de serie. De diez peotes disputadas, nueve eran para el Bilbao, cuya juventud, empujada por la sabiduría y prudente reserva de "Piru" Gáinzza, le hace ir con entusiasmo detrás de cada peota, disputándola hasta con los dientes.

La excesiva técnica, con paseos retrasados y con lentitud de que hicieron gala la mayoría de los blanquiazules, fue frente al Bilbao, como una carrera que disputasen una tortuga y un "Mercedes 300". Y sólo con su velocidad, su hambre de balón y ese constante batallar sin ceder nunca en la ocasión, de mucha, tuvo de sobre el Atlético para llevarse los dos puntos de Sarriá.

LA OCASION HAY QUE COGERLA AL VUELO

Arteche, oportuno, cogió a los

La seguridad defensiva de los visitantes hizo posible el empate

El Deportivo desperdició buenas ocasiones de marcar

(Especial para JORNADA, de JAVIER V. GARCIA)

La Coruña. — Alineaciones: Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Lolo; Ceidó, Gallet, Tini, Esquezábal y Domingo.

Deportivo Coruña: Leal; Tomás, Irusquea, Anlio; Bolaña, Juananco; Polo, Bazán, Pahiño, Arsenio y Tino.

En el primer tiempo no se consiguió ningún gol. En el segundo empezó marcando el Valladolid, a los once minutos, por medio de Esquezábal, empujando el balón a los 23 minutos, al remar Tini a la red un balón disparado por Pahiño que ya iba a entrar en la portería vallisoletana.

Dirigió el encuentro el colegiado valenciano, señor Tamarit Falaguera, que tuvo una acertada y correcta labor en todo momento.

Puede resumirse este encuentro como el que envía al Coruña a la promoción. Simultáneamente al desarrollo del partido entre el Valladolid y el Coruña en Riazor, el público estaba pendiente de lo que ocurría en Alicante, donde el Alavés jugaba contra el Hércules, partido éste cuyo resultado interesaba especialmente al equipo coruñés. Al empatar el Alavés en Alicante y perder el Coruña en Riazor, el público estaba pendiente de lo que ocurría en Alicante, donde el Alavés jugaba contra el Hércules, partido éste cuyo resultado interesaba especialmente al equipo coruñés.

El mal juego de la tarde, verdadera mala suerte. Por decirlo más concretamente, la tuvo en el primer tiempo, porque fue entonces cuando, por dominio y mejor juego, mereció haber logrado algún tanto de ventaja que hubiera sido suficiente para inclinar el resultado a su favor. Pero consumidos los primeros 45 minutos sin que los coruñeses consiguieran bajar la meta vallisoletana, la cosa ya estuvo más difícil en el segundo tiempo porque los locales jugaban contra el reloj, y, sobre todo, contra el gol visitante marcado a los once minutos de la segunda parte.

La suerte no quiso que la superioridad del equipo coruñés en la primera parte se tradujera en el marcador, y el Valladolid pudo retirarse en el descanso con un empate a cero que le permitiera dar la batalla en el segundo tiempo, como la dio, nivelando el encuentro y atacando con más decisión que en el periodo anterior.

En esta actual situación del

20 minutos un balón, que le cabeceó Areta a la salida de un córner que lanzó Gáinzza, para —en el fallo de Gámez— conseguir el único gol de la tarde. Fue la oportunidad cogida al vuelo.

En el Bilbao, aparte de Mauri, formidable, destacaron Uribe y Garay; Maguregui, los laterales, y Arieta, terriblemente vejez, cumplieron. Carmelo, tuvo poco trabajo, y Marcaida y Gáinzza fueron los más grises.

En el Español, la voluntad de Mauri, alguna que otra cosa buena de Casamitjana y Gimeno, y un parón de época de Soler. Los demás, quedan congelados.

El arbitraje de Asensi, no nos gustó. Pecó de débil.

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Carmelo; Orde, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Arteche, Marcaida, Arieta, Uribe y Gáinzza.

Español: Soler; Gimeno, Cata Faura; Casamitjana, Gámez; Arcas, Oswald, Ruiz, Moreno y Mauri.

Coruña es mucho más fuerte para nuestros visitantes, saber que el margen de actuación del equipo coruñés en los males internos que sufren el conjunto coruñés. Hay que tener en cuenta que entre sus jugadores, por lo menos en algunos, y creo que de aquí de donde debe de salir toda la fuerza para el comentario. Para decirlo en palabras: el Coruña jugó un partido en el que no pudo darse que fallara voluntariamente sus jugadores, pero sí que falló el nervio suficiente para oponerle al Valladolid, en segundo tiempo, una actuación que dió margen a la esperanza. Como el Coruña jugó un partido de trámite definitivo no ha podido prender el empate regular por lo menos a cuarenta minutos del encuentro. El mal de la tarde es mucho más importante que una baja forma, o el declive en sus jugadores, que todo esto podría contarse. Lo que hay es más difícil corregir. Es el divorcio entre



Lesmes

entre algunos de sus jugadores.

El Valladolid no nos gustó, aunque es cierto que por lo que hizo en el segundo tiempo, recibió el empate, no es un partido que por lo que ha ocurrido el primero mereció la derrota. De haber habido un vencedor éste hubiera tenido que ser el Coruña. Del equipo vallisoletano podríamos decir que se movió con su clásica seguridad defensiva, pero eminente en su línea de ataque. Con un gol de fortuna. Estuvo en el cuarteto defensivo, bien secundado por la línea de ataque, y en especial por José Luis, que se portó magníficamente y sostuvo todo el primer encuentro, porque la línea de ataque iniciaba las jugadas y le faltaba profundidad. Al final, para el Valladolid es que se presentó con las bajas de los delanteros titulares Carlos, Rillo y Valdés.

Del Coruña el juego de los jugadores, la actuación del jugador, defensa izquierda de Juananco y Tino, seguidos de los méritos por Pahiño.

El resultado si se considera como resumen de lo que ha ocurrido en este encuentro es justo, pero es tanto si se considera que tanto que más trabajó en el área que fuera el Coruña, que se trataba de las mejores oportunidades a su vez las mejores oportunidades para marcar. En condiciones de realidad del juego en ambos equipos hay que decir que un tono muy bajo.

En resumen un nuevo triunfo del Deportivo de La Coruña que seguramente lo llevará a disputar la peligrosa promoción. Sobre todo en el conjunto sigue como está, en la realidad, sin amoldarse en el juego y sin concentración en los hombres.

Cultural Leonesa, 4 - Celta de Vigo, 1

Uno de los peores partidos que se han visto en el estadio leonés

Lolín fue expulsado

(Especial para JORNADA, de R. ALLER BADIÁ)

León. — Presenciamos ayer tarde, uno de los peores partidos que se han disputado en el estadio leonés. Se vio detalles aislados, si la Cultural ni el Celta han hecho otra cosa que empujar el balón en la dirección que les interesaba, empujando, eso sí, su mejor coraje y decisión y a veces con dureza, que rayaba en violencia. Desde el primer minuto, el Celta dió la impresión de que venía a por un punto, o a lo sumo, a ver si se jugaba de fortuna les proporcionaba los dos. Con un medio intercalado entre la defensa, el interior Eliseo retrasado y la táctica de perder tiempo en los saques de banda, demostró palpablemente que no quería arriesgarse, porque aunque los dos extremos y Mauri quedaron a la expectativa, su actuación no pudo ser todo lo completa que se precisaba para vencer a defensa local.

Después, la Cultural marcó su primer tanto, a los siete minutos, en una excelente jugada de Raúl, y esto obligó a cambiar los planes tácticos. A partir de este momento, los vigueses se lanzaron al ataque con bastante fortuna, porque los volantes leoneses, desconcertados, dejaron que el Celta organizara su ofensiva que cuando iba por alguno de los extremos llevaba una velocidad que derrumbaba con bastante facilidad a la defensa culturalista. Y así, a los 13 minutos, en una jugada rapidísima por el ala derecha, Mauro logró el empate, que ponía el encuentro al rojo vivo.

Pero, el Celta, volvió a su repliegue inicial y a perder tiempo, pese a las advertencias del árbitro. El juego se hizo feo, con bastante nerviosismo por parte de los leoneses, que no acertaban a combinarse con la suficiente rapidez para desbordar a la defensa adversaria. Hasta que, en el minuto final de esta parte, y cuando el árbitro descontaba tiempo por las pérdidas de los visitantes, un centro de Vallejo fue rematado de cabeza por Rabadán, que así logró que su equipo llegara al descanso con la ventaja de 2-1.

En el segundo tiempo, el juego perdió aún más calidad. El árbitro se esforzó cuanto pudo para que el partido no se le fue-

se de las manos, pitando cuantas faltas se producían y amonestando frecuentemente a los jugadores. Sin calidad ni brillantez de ninguna especie, el partido, se hizo feo. El Celta atacaba con energía y la Cultural replicaba igual. Y la pelota iba de una a otra puerta, aunque con más profundidad a favor de la Leonesa, y así una jugada por el ala derecha, puso el balón a los pies de Raúl que, a los ocho minutos de esta fase final, logró el tercer tanto para la Cultural. Los vigueses protestaron, por estimar, que el gol había sido precedido de fuera de juego.

Lo fr, el defensa central del Celta, se excedió en sus protestas y el árbitro, sin perder la serenidad, lo envió a la caseta.

El Celta intentó un "plante", lo que dió lugar a una llamada de atención colectiva, y siguió el juego con los vigueses repeliéndolos, aunque sin desperdiciar algunos aislados intentos de ataque. Pero la ventaja numérica estaba del lado de la Cultural, que logró algunas jugadas brillantes gracias a la actuación de Rabadán, quien, desmarcándose por el ala izquierda, creó bastantes situaciones de peligro, en una de las cuales, a los 25 minutos, Raúl logró el cuarto tanto de la Leonesa. Minutos más tarde, Padrón se tiró a la desesperada para cortar un fortísimo tiro de Rabadán; el balón le dió en la cara y tuvo que retirarse, sustituyéndolo Manóin.

Tardía se produjo un incidente, cuando Gausi, en un encontronazo con Barbeito, se dió un fuerte golpe sobre el suelo.

En el once leonés hay que destacar la actuación de Raúl y Rabadán. En el Celta, los mejores fueron los dos extremos y Mauro.

A bitró el señor Arnal, que estuvo muy enérgico y acertado, impidiendo que el juego degenerase en una batalla campal.

Alineaciones: Celta: Padrón (Manóin); Quiñocho, Lolín, Otero; Juan Francisco, Artime; Gausi, Eliseo, Mauro, Azpeitia y Torres.

Cultural: Cosme; Chiqui, Ponte, Foces; Barbeito, Galbis; Miché, Vallejo, Rabi, Rabadán y Pepín.

Las Palmas, 0 - Barcelona, 1 Murcia, 2; Sevilla, 0

Los catalanes vencieron, pero no convencieron

El ex-azulgrana Moreno realizó un encuentro desastroso

Las Palmas, 19. — El encuentro Las Palmas-Barcelona se resolvió a favor de los catalanes por 1-0.

Las órdenes del señor Rivedal, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Las Palmas: — Pepín, Beney, Beltrán, Marcial, Torres, Nagarro, Macario, Ricardo, Atienza, Alberto y Moreno.

Barcelona: — Ramallets; Serra, Bosch, Gracia, Bosch, Serra, Flotats, Villaverde, Samper, Kubala y Mandi.

La mayor pitada en lo que va

nado y la baja de uno de sus mejores elementos.

Sigue el juego con mayor presión barcelonista, y Flotats, que venía actuando de tercer medio, vuelve a su puesto de extremo, para ayudar a sus compañeros.

El único gol de la tarde llega a los nueve minutos, por mediación de Sampedro.

Ya hasta el final del encuentro, el Barcelona parece conformarse con esta victoria mínima, y los canarios no ponen más esfuerzos en la contienda que el evitar ver perforada su puerta de nuevo.

La afición canaria no ha salido satisfecha, ni mucho menos, del choque que tuvo lugar en el estadio de Las Palmas entre canarios y azulgranas. El equipo local, en la jornada de hoy, apenas demostró efectividad, habiendo influido mucho las lesiones sufridas por algunos de sus componentes, especialmente las de Marcial y Beltrán; el primero, apenas comenzado el encuentro, y el segundo en una colisión desgraciada con Kubala, lo cual restó homogeneidad al conjunto por las naturales modificaciones que hubo que introducir.

Además en las filas canarias hubo fallos lamentables, como el de Moreno, el ex jugador barcelonista, que realizó un desastroso encuentro, seguramente peor que el que llevó a cabo en la jornada anterior. Peña, frente al Atlético de Bilbao.

Por ello fué abucheado el debutante por el público, que mostró así su descontento al observar que no daba ni una sola a derechas, escapándosele la pelota cuantas veces se hacía con ella.

En cambio, Naranjo tuvo una actuación muy lucida sujetando bien a Kubala, y obligando al interior izquierdo azulgrana a desplazarse de su zona para recoger la pelota.

Es cierto que el Barcelona no hizo tampoco un gran partido, y algunos aficionados no lo califican ni siquiera de regular, ya que no supo sacar el debido provecho de la franca inferioridad numérica de su adversario para imponerse claramente.

En ningún momento, el once visitante se mostró peligroso en demasía, si bien hay que reconocer que su juego fué superior en la segunda parte, debido a la circunstancia citada.

De sus hombres, merece mención especial Flotats, que en la primera parte cubrió a la perfección el puesto de tercer medio, cortando y sirviendo balones y en la continuación volvió a la delantera, ayudando magníficamente a sus compañeros de línea. Fué el hombre más destacado del equipo visitante.

Ramallets y la defensa también hicieron un extraordinario partido, sobresaliendo el central, con sus espectaculares despejes, mientras que en la línea media los volantes Bosch y Segarra se mostraron como dos verdaderos puntales.

En la delantera, además de Flotats, destacó Villaverde, que bulló mucho, aunque no tuvo suerte en el tiro a puerta. — Mencheta.



Kubala

temporada futbolística se dió esta tarde en el estadio local, al hacer su aparición en el terreno de juego el Barcelona; pita se extendió al árbitro señor Moreno, lo que hizo temer por el desarrollo del encuentro, visto el mal alarmante que tuvo el comienzo de la contienda.

Apenas iniciado el juego, en la primera jugada, el defensa canario Marcial resultó lesionado, teniendo que ser retirado del terreno de juego.

El Barcelona domina claramente aprovechando la inferioridad canaria en que se encuentra el equipo local. Sin embargo, se muestra un avance esporádico de Las Palmas, y Ramallets tiene que despejar a corner que, marcado por Macario, no tiene consecuencias.

Destaca la labor de Kubala, que ayuda muy bien a sus compañeros de línea, creando innúmerables avances.

A los siete minutos, vuelve Marcial al terreno de juego, con una pluma completamente vendada por lo que actúa como figura decorativa.

A pesar de que la desgracia persigue a los jugadores locales, no se desaniman y logran varios avances sobre la puerta defendida por Ramallets, que se muestra muy seguro.

Según pasa el tiempo, Marcial se resiente de su lesión y tiene que ser retirado a la banda, pero después de asistido, vuelve al terreno de juego, si bien se notaba de extremo izquierdo, batiendo a Alberto a la línea media y Naranjo a la defensa. Debido a esa circunstancia, la labor de la línea delantera local es casi nula.

A los treinta y dos minutos, los canarios aprovechan una magnífica ocasión. Moreno se hace con el balón, chuta, y Macario remata a dos pasos de la puerta. El balón se le escapa de las manos a Ramallets y vuelve a rematar Macario a medio metro de la portería azulgrana, pero el esférico sale alto.

Termina el primer tiempo con el resultado de 0-0.

Al reaparecer los equipos en el terreno el público vuelve a "obscurecer" al Barcelona con una estruendosa pita.

A los cuatro minutos Beltrán, al intentar despejar una pelota empujada por Kubala y cae a tierra, teniendo que ser retirado del campo en una camilla, para no reaparecer más. Queda el equipo canario con un lesio-

Hércules, 1 - Alavés, 1

Otro calamitoso encuentro en el campo de La Viña

(Crónica especial de nuestro corresponsal A. MIGUEL VIDAL)

Alicante. — En el campo de La Viña, y con un frío no acostumbrado en esta orilla del Mediterráneo, se ha celebrado otro de los calamitosos encuentros que el Hércules nos está deparando. Pero esta vez, este desastre de fútbol ha tenido su colaboración en el Alavés, que ha jugado un partido hermano gemelo al de los locales. Ninguno de los dos conjuntos ha merecido los puntos, y, por ello, el reparto ha sido lo más perfecto de la tarde.

Ha sido tan escaso el público que ha asistido, que la taquilla herculana no ha llegado a contabilizar 25.000 pesetas. Ello, es debido a la poca fe que en su equipo tienen los seguidores del club local.

EL PARTIDO

A las órdenes del colegiado señor Zariquiegui, que hizo un arbitraje imparcial y correcto, los equipos se alinearon así:

Hércules: Sebas Santos; Estreñosa, Navarro, Santos; Alvarín, Gabis; Rodri, Rodríguez, Mearle, Xirau y Granet.

Alavés: Caros; Sanz, Erezua, Kaiku; Alter, Ibarra; Primito, Echeardía, Uceyay, Echániz y Arbáizar.

Nada más comenzar el partido a los dos minutos, Granet bombea el balón sobre puerta y Mearle, con tiro rápido, chuta y marca el único gol local.

Dos minutos después, Navarro queda conmocionado, estando diez minutos en la banda. El juego es insulso y el público se aburre. A los 29, 30 y 31 minutos, el Hércules tiene oportunidades de marcar, pero no lo hace por la imprecisión de su de-

lantera, que unas veces lanza el balón a las rubes y otras fuera por muchos metros. A los 33 minutos, Mearle se lesiona y abandona el terreno de juego.

El Hércules sale en la segunda



Rodríguez

mitad con diez jugadores, y el Alavés domina ligeramente. A los diez minutos, Mearle se incorpora al extremo, siendo una figura decorativa.

A los 26 minutos, Arbáizar saca una falta junto al banderín de corner, tan cerrada, que se cuea dentro de la meta local.

Con este tanto, se anima el Alavés, que ve fácil la victoria, pero su delantera se muestra rula a la hora de disparar.

Con este resultado de empate a un tanto, finaliza el encuentro

El encuentro de la Condomina fue bueno y merecidamente ganado por los locales

La reaparición de Badenes II brindó al ataque local eficacia y acometividad

(De nuestro corresponsal MANUEL CARLES)

Murcia. — En un magnífico partido, el Murcia derrotó al Sevilla, por dos a cero, quitándose de encima a uno de los adversarios más temibles de los que ha de recibir en casa en el resto de la segunda vuelta.

El primer gol lo marcó Gallardo, a los 20 minutos de la primera parte, en uno de los momentos de acoso ante la portería de Busto. Chutó Badenes, y el rechace del portero andaluz fue rematado a la red por el delantero murciano citado.

El segundo gol tuvo un desarrollo más laborioso. Dominaba el Sevilla cuando un despeje de la defensa murciana fue recogido por Pallarés, que se internó rapidísimo en posición de interior; pasó a Sará, que se había corrido al extremo; el argentino dribó a Guillamón, escapó por la línea de defensa y en lugar de centrar sobre Badenes, como todos creíamos, dió un pase largo, raso, al extremo opuesto, Magritas, quien, cerca del poste, cruzó imparable al fondo de la red, a los 25 minutos de juego del segundo tiempo.

El Murcia jugó en la primera parte a favor del fuerte viento, circunstancia que le permitió presionar tenazmente sobre el marco del Sevilla, que retrasó a sus interiores, Arza y Doménech, con el fin de que los medios reforzaran a su cobertura contentando bien a la delantera grana, magníficamente dirigida por Sará, que jugó un espléndido partido. Gallardo, que venía flojeando mucho desde hace varias fechas, contribuyó a que el ataque colorado funcionase mejor. Ya de salida, el propio Gallardo, estrelló en el larguero un gran remate que cogió a Busto desprevenido. Caldentey también se lució en una parada a tiro de cerca de Ramoní, y Busto detuvo un balón difícil a disparo de Sará.

El mayor dominio del Murcia tuvo en constante acción a medios y defensas sevillanos, quienes, en estrecha unión con los interiores, opusieron una firme y magnífica barrera defensiva a la delantera murciana que, aunque profundizase bastante, apenas encontró hueco para tirar a gol por el estrecho marcaje ejercido por los visitantes.

En este tiempo, el Sevilla se empleó con excesiva dureza, y Gallardo, Sará, Badenes y Pallarés, precisaron de ser atendidos por los curadores.

Arza tuvo un incidente con Bazaco, y Pautet dió una fuerte patada a Ferrá diz, que encrespó a público, teniendo el árbitro que reunir a los jugadores de ambos equipos para amonestarlos. También el entrenador sevillista Helerio Herrera, tuvo un incidente con un espectador que se encorataba detrás del foso, y a los seis minutos del segundo tiempo, la policía hizo abandonar a Herrera, definitivamente, el foso de los entrenadores, pasando el resto del partido en los vestuarios, en vista de que el entrenador del Sevilla no guardaba silencio.

En esta segunda mitad, el Sevilla, con viento a su favor y un gol en contra, modificó su delantera. Pautet pasó a eje, y Pepillo a extremo izquierdo. También varió de táctica, lanzándose resueltamente al ataque con los volantes Ramoní y Enrique muy adelantados. La agresividad del equipo blanco, que llevó a atacar incluso con siete hombres, fue magníficamente contenida por el cuarteto defensivo murciano en la más completa actuación que se le recuerda desde hace mucho tiempo. La extraor-

dinaria serenidad del equipo local, y el acierto de retrasar a Mena y muy ligeramente a los interiores, contuvo bien a un Sevilla lanzado y salvando así los primeros 20 minutos de este segundo tiempo, hasta que cayó el segundo gol, que fue la más difícil fase del partido.

El encuentro fue bueno y merecidamente ganado por el Murcia. Más profundo y más rápido que el Sevilla, tanto en su acción atacante como defensiva. Tiró más a gol que su contrario, que no llegó a obtener ningún saque de esquina favorable por cinco los del Murcia, aunque esto hay que atribuirlo en gran parte a la magnífica labor de medios y defensas encarnados. El Murcia sacó una línea media, al prescindir de Valle, de semejantes características a la andaluza, es decir, más constructiva que defensiva, aunque en este aspecto el canario Mena realizó también una excelente tarea. El regreso de Badenes al eje de la delantera grana, dió



Gallardo

a ésta una acometividad de que carecía, porque el hermano del ariete del Valencia, hombre voluntarioso y valiente, aguantó, impávido, el duelo con Campanal.

Jugó mucho y bien el Sevilla, pero le faltó a su juego capacidad para filtrarse. Fútbol bien articulado aunque excesivamente céreo, que no daba facilidades a los delanteros ante una defensa de la decisión de la murciana. Su línea más completa fue el cuarteto defensivo, en el que destacó la extraordinaria calidad de Guillamón, el más limpio y efectivo de todos, y también Campanal, por su rudeza y facultades. Busto, magnífico en su meta. Los medios, jugaron en primer tiempo casi de total demarcación defensiva, en la que batallaron más que cuando en la continuación les fue ordenado atacar, por abusar demasiado de llevar el cuero, circunstancia que perjudicó mucho a una delantera cuyo único hombre de choque es Pautet y acaso Arza. Mal servido el ataque sevillano tuvo que realizar un trabajo más sujeto que redujo en una menor capacidad de ataque ante el portaj de Caldentey. De esta línea, merece destacar la acometividad de Pautet, y la velocidad e intuición de Pepillo. Liz, extremo derecha, estuvo borrado toda la tarde.

Alineaciones:

Sevilla: Busto; Guillamón, Campanal, Valero; Ramoní, Enrique; Liz, Arza, Pepillo, Doménech y Pautet.

Murcia: Caldentey; Ferrandis, Bazaco, Swardi; Mengod, Mena; Magritas, Sará, Badenes, Gallardo y Pallarés.

El Levante venció al Alicante en el primer tiempo

Pero en el segundo, Aragón hizo la jugada del partido

La victoria del equipo de Vallejo fue merecida y relativamente fácil

La difícil papeléa que el Levante tenía planteada con la visita del Alicante, supo resolver la favorablemente, y, además, con relativa facilidad. Antes de seguir adelante, hemos de asegurar que el Levante venció con pleno y justo merecimiento, y aún más: que pudo lograr una victoria a mucho más holgada.

Esta vez, el encuentro contra el Alicante se planteaba con muchas más dificultades. Los equipos se conocían. El torneo en que se enfrentaban era la Liguilla de ascenso, y, además, y por añadidura, los celestes venían con una buena aureola, que les proporcionaba el tener todavía el cero en la casilla de sus goles y contar con el refuerzo de Monzó. Con todo esto y contra todo esto, pudo el Levante en el primer tiempo. Se anotó los dos goles que le dieron el triunfo y, además, hizo gala de un juego más brillante, más incisivo y

núcleo compacto en la defensa de su puerta. Pero el caso es que este "taponamiento" se veía favorecido por el juego de los medios del Levante. Bilbao y Agramunt que atacaban insistentemente, que corrían y mandaban, incurrian en el error a la hora de entregar la pelota. Sus entregas llegaban al área adversaria convertidas en "gómbitos", y de esta forma favorecían la posición de los defensas. Si después de haber acertado en contrarrestar la táctica al cantina, los medios del Levante, lo hubieran hecho también al rasear la pelota en la entrega, la goleada que ayer hubiese encajado Rubio hubiera sido de escándalo.

Y es lógico pensar así, porque contando el Alicante con una defensa, cuyo eje era Monzó, a quien, por su dureza de cintura y exceso de peso, le resulta difícil revolvase con facilidad, el

rutos, cuando Mulet arrancó con la pelota raso, y Monzó no pudo evitar la entrega a Aragón, ni el remate de éste que llegó a las mallas, sin que Rubio hiciera gran cosa por detenerla.

UN SEGUNDO TIEMPO MOVIDO

No vaya a pensar el lector de cuanto hemos dicho que el Alicante se entregó con facilidad, y que de ello se desprendía el magnífico primer tiempo que nos deparó el Levante. Todo lo contrario: jugaron, y, a nuestro juicio, bastante. En el centro del campo, sus volantes y sus interiores —los que realmente jugaban en estos puestos—, dieron una lección de acoplamiento. Si su juego no dió resultado, achaquémoslo a que sus delanteros no encontraron ocasión de disparar, porque la defensa levantista tuvo una tarde completa y no los dejó moverse.

En la segunda mitad del partido, las fuerzas se nivelaron. El Levante aflojó en su tren, y el Alicante hizo esfuerzos desesperados por arrotar distancias.

Pero por parte del Alicante, su vanguardia, no pudo salvar la muralla que esos tres defensas, que volvieron a componer la línea más sólida del equipo de Vallejo, constituían ante la puerta de Ripoll; y por la del Levante, el ataque tampoco encontró muchas ocasiones propicias, porque sus medios continuaban bromeando balones y dando facilidades a Monzó; y además, Ozcos, hacía constantemente una "voluntaria e individual permuta de su puesto", para no estar nunca en ninguna parte y dejar sin cubrir el extremo que le correspondía.

Fue movido el segundo tiempo. Hubo en él muchas jugadas bonitas, pero poco prácticas. La seguridad que en el ánimo del espectador existía de que realmente el peligro no se cernía sobre ninguna de las dos metas, le restó emoción e interés.

LA JUGADA DEL PARTIDO

Sin embargo, en las postrimerías del encuentro, cuando en el modesto reloj por el que nos guiamos, faltaban escasos segundos para que terminara el tiempo reglamentario, Aragón hizo la jugada del partido y Rubio la parada de la tarde.

Aragón, había recogido un servicio de Motilla, se lanzó como una flecha hacia el área enemiga, dribló a Monzó, salvando



Hubo un duelo Aragón-Monzó, favorable al más joven. ¡Cómo!

el escandaloso fault que éste le hizo. Dribló a Manín, dribló a Teleret y disparó a metro y medio de la portería, pero Rubio, bien colocado, blocó la pelota disparada a bocajarro.

Aragón, se enfadó, y creemos que con razón. Una jugada como ésta, de auténtico fútbol de feria española, de coraje y de valentía, como se ven ya muy pocas por esos campos, merecía todos los honores de gol. Pero hemos de reconocer que Rubio estaba allí para algo, y que con esta parada corroboró su magnífica actuación de ayer.

UN LEVANTE CON POSIBILIDADES

Por lo que ayer hizo el Levante, especialmente en el primer tiempo, no vamos a echar las campanas al vuelo, pero si vamos a asegurar que tiene muchas posibilidades de triunfar en este torneo si continúa por el mismo camino. Ayer, no sólo tuvo fases brillantes en su juego, sino también una codicia y un entusiasmo en sus hombres que hacen perdonarles sus fallos en algunos momentos del partido —que también los hubo— como por ejemplo el que hemos señalado más arriba, de la deficiente entrega de sus medios. Pero como es de esperar, que estos errores se corrijan —aunque nos extraña que con lo avanzado que está el campeonato, no se hayan salvado ya— hemos de conceder forzosamente un amplio margen de confianza a este Levante que ayer resucitó, que tiene aspiraciones y posibilidades de ascenso.

En conjunto, todo el equipo estuvo voluntarioso y valiente.

Destacaron los tres defensas con ellos, Aragón, García-Mulet y Motilla. Bilbao y Agramunt, salvando lo que antes indicábamos, alcanzaron una elogiable actuación.

EL ALICANTE

No es el Alicante, enemigo pequeño. Cuenta con un conjunto



Monzó, que reapareció ante el público valenciano en las filas del Alicante

que dará mucha guerra en este torneo. Sus mejores hombres ayer fueron Rubio, Flores, Mulet y Trashorras. Pina, demostró una ostensible falta de velocidad. En cuanto a la inclusión de Monzó en la línea de defensas y recordando la actuación de Martínez en el partido anterior, creemos que la incorporación del ex valencianista al equipo, constituye precisamente un refuerzo. Monzó, está pesado y lento, y acusó una falta de reflejos demasiado pronunciada para jugar entre hombres que van por todas y a toda velocidad.

EL ARBITRO

El señor Gimferrer, tuvo una actuación gris. Constantemente dió una de cal y otra de arena. Hay que decir, no sabemos si a cargo o descargo de su actuación, que se confió demasiado al criterio de los liniers, y que éstos estuvieron catastróficos toda la tarde.

ALINEACIONES

Levante: Ripoll; Castells, Landeta, Giménez; Bilbao, Agramunt; Ozcos, García-Mulet, Aragón, Motilla y Farrique.
Alicante: Rubio; Teleret, Monzó, Manín; Flores, Cardell, Manolet, Trashorras, Pina, Carral y Personat.

HELCOR



Aragón acaba de conseguir el segundo tanto y García-Mulet le abraza

más práctico que el de sus rivales.

UN PRIMER TIEMPO ESPLENDIDO

Para dar una idea del juego que los azulgranas desarrollaron en el primer tiempo de este partido, hay que hacer resaltar, en primer lugar, el hábil planteamiento que le habían dado los alicantinos. Con el nueve a la espalda, había salido Pina; el 10 fué para Carmelo, y el 7 para Manolet. Ninguno de los tres jugó en estos puestos. Mientras Pina se retrasaba para atraerse a Landeta y dejar espacio libre a Carmelo, que fué el auténtico delantero centro, Manolet jugaba de interior de enlace, permutando su puesto constantemente con Trashorras, quien fué prácticamente el extremo derecha.

Los visitantes pretendían, con esta manera de jugar destronar la solidez de la defensa levantista y sujetar a los interiores y medios, pero el Levante no cayó en la trampa que se le tendía. Landeta seccó a Carmelo, y dejó que Pina se desfondara por su falta de velocidad. Castells y Giménez hicieron lo propio con los extremos "reales", y de este modo la táctica del Alicante quedó contrarrestada, y ambos bandos se batieron en igualdad de condiciones.

Naturalmente, de esta igualdad tenía que resultar vencedor el equipo más incisivo, más práctico y más veloz. Y como éste fué el Levante, pudo alzarse con la victoria.

Por dos veces llegó el balón al fondo de la red de Rubio, y sin creer que pequesmos de optimistas, tenemos la seguridad de que pudo llegar algunas más. Es cierto que, a pesar del dominio azulgrana, las ocasiones de remate no se les presentaban muy claras a los delanteros, porque los medios y los defensas visitantes formaban siempre un

juego raso tenía, forzosamente, que descomponerla.

Y viene a abundar en nuestra opinión, el hecho de que los dos goles del Levante se produjeran en jugadas en las que se raseó la pelota, y Monzó, precisamente Monzó, no pudo llegar a tiempo.

Aragón consiguió estos dos goles. El primero de ellos a los 8 minutos, cuando Farrique, raseando la pelota, dribló a Monzó y envió la pelota al centro, para que la recogiera García Mulet, quien cedió a Aragón, y éste, haciendo una finta a los otros dos defensas, la mandó a la red. Y el segundo a los treinta y dos mi-



Un remate de García Mulet, a pocos metros de la portería, que salió fuera. Una gran ocasión que se malogró

El partido de rivalidad regional de segunda, terminó con la victoria del Mestalla 2-1

Mereció el empate por juego el Castellón pero le faltó eficacia en el remate

Los tres goles se marcaron en el último cuarto de hora del encuentro

partido, el que ayer se jugó en el campo de Mestalla de la ciudad valencianista y los jugadores de Castellón, con gran intensidad de vieja rivalidad regional. Al decir que tuvo gran intensidad de rivalidad, nos referimos principalmente al estado de nervios de los jugadores que a la fuerte pugna en los conjuntos, pues poco nos mostraron, tanto uno como otro, en el transcurso de la hora y media de encuentro.

mejor, tira y rechaza el portero para que vuelva a recoger el mismo jugador y dispare desviado. Siguió el ligero dominio del Castellón hasta los últimos 15 minutos en que se marcaron los tres goles del partido. Vinieron así: A los treinta y tres minutos sale un balón bombeado desde cerca del medio campo, entran varios jugadores al balón logrando rechazar el meta de la Plana para que Enguidanos entre y dando un soberbio salto introduzca la pelota por primera vez en las redes. Sólo pasan cuatro minutos para que empaten los visitantes. Un regateo por la izquierda de Florentino, tiran la pelota algo

tro de casa, cuando el mismo Ricardo había saltado para seguir la jugada. El caso es que si llegó, e Iborra, sin contemplaciones, fusiló el segundo tanto. El escaso tiempo que quedaba se redujo a un repliegue absoluto de los vencedores y un volcarse total de los vencidos, que buscaron por todos los medios obtener el empate que merecieron, al menos, por lo bien que supieron parar los pies a los jóvenes blanquillos. En resumen, nos gustó más el juego del Castellón que el del Mestalla, si bien sus jugadores cedían el balón en última instancia ante la entrada de los defensores blancos. o precipitaban el remate. En cambio, el equipo de casa supo aprovecharse de la jugada más sencilla que se puede esperar para coger la posición del remate; de la pelota bombeada sobre puerta, que tantas veces ha prologado esta temporada, para marcar sus dos goles. Con una defensa como la del Castellón, no nos queda más remedio que aplaudir el ensayo de esta jugada, pues era la mejor forma de descolocarse los delanteros blancos.



El oportuno despeje de Goterriz, el ex valencianista, jugador desatado del Castellón

que buscan el sol, momentos en que los jugadores se van caracoles; total, nada... el peligro, lo que se dice auténtico peligro, sólo existió en el cabezazo de Montaner que en el poste. Se sacan poquísimas conclusiones de los cuarenta y cinco primeros minutos. Una de las contadas, que nuestro juego bastante a fútbol del Sagunto que viene empujando en segunda división. Una poca diferencia hay entre las dos categorías en que han jugado todos estos chavales que están saliendo del Sagunto para desfilarse a las filas mestallistas.

bombeada y saltan varios jugadores, entre ellos el portero mestallista, pero toca ligeramente Bartual y entra por encima de los defensores blancos. Están animados los blanquinos y todavía provocan dos jugadas de mucho peligro, más que nada por el fallo de Florentino en el despeje. Otra jugada peligrosa a los cuarenta y tres minutos. Se trata de un fallo de Piquer en la zona de Peñarroja, cuando éste la había abandonado por atender a la izquierda y Colubi no mete el gol por pelos. El árbitro descontó tiempo por las veces que se paró el juego para atender a lesionados. Es en el primer minuto del despeje, cuando el Mestalla logra la victoria por medio de Iborra. La jugada pilló desprevenida a la defensa. El pase desde atrás, no se imaginaba la gente que pudiese llegar hasta los dominios del delantero cen-

EL CASTELLÓN QUE DEBIO EMPATAR

Equipo jugador, ya lo hemos dicho, pero de escasa eficacia en el remate. Si se defiende muy bien y se juega, no nos cabe la menor duda de que encajará pocos goles, pero también nos demostró que no los sabe meter. Nos gustó Higino en el poco trabajo que tuvo que hacer, y Bienvenido el resto del encuentro. Dos defensas estupendas, principalmente en el juego por bajo, son Goterriz y Aznar. El primero anuló a Iborra en su zona, excepto en el segundo gol, que estuvo indeciso en la entrada. Sigue siendo Ortiz un



Inauguración del marcador. Enguidanos fue el autor del primer gol del Mestalla y del partido, claro

buen medio, y buena la tripleta central. Colubi, nuestro viejo conocido, hizo cosas muy estimables, aunque se metiese poco.

Y EL MESTALLA QUE NO JUGO PARA GANAR

No jugó para ganar, pero sí que remató lo suficiente. Y como a fin de cuentas, una de las virtudes esenciales en todo delantero es el remate, tiene su mérito la victoria. Por otra parte, es muy lógico que el Mestalla, como equipo más joven, ante la historia de los partidos de máxima rivalidad, tuviese los nervios menos a tono. Diga o si no Florentino, que estuvo muy por debajo de los últimos partidos. Se le notaba que estaba nervioso. Nos convenció esta vez más la defensa que en anteriores ocasiones. Principalmente en lo que respecta a Fernando y Pallás, que quitaron muchos balones de los mismos pies de los contrarios. Peñarroja menos acertado. La media también bajó del rendimiento normal, haciéndolo bien Piquer, únicamente

te en el terreno defensivo. Esta vez empujaron poco a sus delanteros. Se probó otra vez a Montaner en el extremo derecho y consiguió cosas mejores que a última vez. Nos gustaría más verlo de interior o delantero centro. De los interiores, aunque estuviese menos activo, nos gustó Ricardo en ciertas jugadas. Enguidanos hizo su juego característico. Iborra no estuvo acertado, más que nada porque tuvo un buen defensa encargado de su cuidado; Cesáreo, un extremo que vale para el sitio. Es bullidor y peligroso ante el marco. Veloz en la arrancada. El árbitro, señor Kierchebon, no gustó.

- Alineaciones:
 Mestalla: Florentino; Peñarroja, Fernando, Pallás; Piquer, Domènech; Montaner, Enguidanos, Iborra, Ricardo y Cesáreo.
 Castellón: Higino (Bienvenido); Casinola, Goterriz, Aznar; Ortiz, Arriola; Mezquita, Chirri, Bartual, Colubi y Arias.

CARLOS

Atlético de Madrid, 1; Madrid, 0

Los chicos de Barrios vencieron justamente a los muchachos de Villalonga

Los campeones de Liga hicieron fútbol lento y deslavazado

(Especial para JORNADA, de PEDRO ESCARTIN)

Madrid, 20.—Ya sabemos que muchas veces el entrenador plan-

tea un partido, pero luego el desarrollo de juego, las ideas del contrario, sus aciertos, destrozan una estrategia. El Madrid, en el Metropolitano, contra todo pronóstico, fue justamente vencido por el Atlético. Pero, además, los campeones de liga quisieron batir a sus contrarios con un juego lento, personalista, deslavazado, falta de unidad y con muchas calvas en las líneas de apoyo, donde se acusó mucho la ausencia de Zárraga, jugador que da nervio y movilidad al conjunto madridista, el domingo ausente por enfermedad.

público que exige la infalibilidad arbitral.

Y frente al juego del Madrid, con mucha retención del fútbol y jugadas individuales, el Atlético se movió con gran rapidez e idea del conjunto, con marcaje encima del contrario, para ganar siempre el sentido de anticipación de la jugada, donde los hombres que entrena Villalonga se mostraron torpes y lentos al ejecutar la jugada.

Se discutirá mucho si Barrios hizo bien o mal quitando a Escudero de la línea, buscando una mayor rapidez. Pero es preciso reconocer que la marcha del encuentro dio la razón al preparador atlético, ya que Petró, intercambiando con Agustín a un lado y el peligroso y móvil Molina al otro, da a la línea una movilidad que desconcertó a los medios y defensas del Madrid.

Claro que nosotros nos preguntamos cómo es posible que un (Pasa a la página doce)

SEGUNDA PARTE, NOS GUSTO MAS

Aumentó la velocidad de juego en la segunda parte. Tuvo los primeros minutos de dominio castellonense que se pararon mejor que los de casa y avanzan con acierto hacia la puerta por el ala derecha y el centro. Colubi tiene a los pocos momentos de comenzado el segundo tiempo un buen avance que hizo muy peligroso gracias a su buena zancada, aunque en último extremo se poderase de la pelota Florentino.



Un despeje de puños del guardameta castellonense

Compás de espera en Segunda División

Santander, 0; Sabadell, 0

Santander, 20. — Los equipos formaron de la siguiente manera:

Real Santander: Lobera; Camón, Barrenechea, Santín; Pardo, Maristany; Arsuaga, Tarro, Gómez, San Emeterio y Urbiales.

Sabadell: Velasco; Roca, Abel, Muñoz; Avelino, Segarra; Fernández, Villita, Vilar, Aguirre y Muñoz.

Árbitro, el señor Uria, mal.

Este partido se jugó en un enorme barrizal, consecuencia de las intensas nevadas caídas y que no cesaron durante todo el partido, impidiendo en absoluto el control de la pelota.

Durante el primer tiempo, dominaron los locales, favorecidos por el cerrojo defensivo forastero. El Sabadell colgó siete bombas dentro de su área y destruyó todas las jugadas locales. Estos perdieron algunas ocasiones de marcar, sobre todo, en sendos disparos de San Emeterio y Tarro, que la defensa sacó de la misma raya de puerta.

En el segundo tiempo, el dominio local es abrumador, replegándose el Sabadell a defender el empate. Poco antes del final, se tira un córner contra la puerta de Velasco, acude todo el Santander al remate, pero sin resultado positivo.

Por el Sabadell, equipo veterano y marrullero, destacaron Segarra y Abel, y por los locales, Camón y los volantes.—Alfil.

Por 4-0, el Osasuna batió al Logroñés

Su superioridad fue completa

Pamplona, 20.—Los equipos se alinearon de la forma siguiente: Osasuna: Eustebio; Egeña, González, Cams; Marañón, Gloria II; Recalde, Sabino, Gloria I, Areta y Uncilla.

El Gijón - Oviedo, para el martes

Gijón, 19. — El encuentro de Liga Gijón y Real Oviedo, se celebrará el martes en el Mojiñón. Fue suspendido hoy debido al temporal de nieve que hizo impracticable el terreno.

El partido entre las selecciones juveniles de Asturias y Vizcaya para el Campeonato de España, se jugará mañana, a las once de la mañana y en el campo de los Fresnos. — Alfil.

El miércoles, Caudal-Ferrol

Mieres, 19. — A causa del temporal de nieve, el encuentro entre el Caudal y el Ferrol, fue suspendido. Se acordó jugarlo el miércoles a las cinco de la tarde. — Alfil.

Logroñés: Guinea; Zapiri, Turón, Marigil; Emery, Castelli; Martí, Cateleido, Artabe, Royo y Arberas.

Árbitro, Quirles, discreto. A los tres minutos se produce una falta cerca del área riojana, que saca Gloria a puerta y remata Sabino el primer gol.

Continúa el acoso local, que no fructifica, por la cerrada defensa visitante y, en última instancia, por los aciertos de su meta.

En el segundo tiempo, en una jugada comprometida, se lesiona Cams, que es retirado del campo, para reaparecer, al poco, con una rodilla vendada.

A los 23 minutos, Sabino cede un balón a Areta, de cabeza, éste se interna, tira y marca el segundo. Tres minutos después, es Gloria quien pasa un balón a Sabino y éste remata el tercero. Nuevamente se lesiona Cams, que pasa al extremo ocupando su puesto Uncilla.

A los 36 minutos, Cams cede una pelota a Gloria y éste marca el cuarto tanto para el Osasuna.

El encuentro fue de escasa calidad, debido a las pésimas condiciones del terreno, totalmente helado, que impedía todo control de la pelota, ya que el mero hecho de mantenerse en pie suponía un gran mérito.

El Logroñés jugó con entusiasmo y codicia, imponiendo un férreo marcaje a los elementos más destacados del Osasuna, pero la superioridad local se hizo patente, sobre todo, en el segundo tiempo. — Alfil.

Una paliza a domicilio

Cádiz, 0-España Tánger, 0

Cádiz, 19. — A las órdenes de árbitro Santi, los equipos formaron de la siguiente forma:

España de Tánger: G. Ojeda; Felipe, Rusiñol, Fernández; Arenas, Riffi; Lorente, Bolea, Roth, Amaro, Navarro.

Cádiz: Coyo; Pilongo, Cuartango, Varela; Tejadó, Vicent; Ramos, Nene, León, Prieto, Ayala.

Comienza el partido con juego alterno, y en la primera mi-

tad dominan los locales, la capada forastera fueron contenidas por la defensa.

A los diez minutos, la defensa local, y Amaro cae el primer gol.

El segundo tiempo con cierto dominio de los locales. Dos penaltys no sancionados por el árbitro original, protesta del público, y por puesta agresión es expulsado Nene.

A los veintidós minutos, rente se interna. Lleva pelota desde el centro del campo y de buen tiro marca el segundo.

A los treinta y cuatro minutos, Amaro, el tercero en minutos después el Cádiz corre en corner, lanzándose resultado, pero Bolea, finalizando el partido, marca el cuarto gol.

El Cádiz ha jugado uno de los peores partidos, y el Español sensación de ser un buen equipo, dotado en todos sus jugadores, un formidable entusiasmo. — Alfil.

Betis, 3; Granada, 2

Sevilla, 19. — Alineaciones: Betis: González, Ponte, Vilarino, Cifuentes, Guerrero, Peñafuerte, Armandin, Sobrado, Cela, Del Sol, Linares.

Granada: Piriz, Vicente, Baena, González, Almagro, Padilla, Seat, Olalla, Rafa, Rius, Rodríguez.

Árbitro Jiménez Luna, que realizó una labor deficiente.

El Betis venció con apuros al Granada. El primer tiempo ha sido de mejor juego. El equipo local ha logrado buenas combinaciones y ha tirado bien a gol. El Granada se ha defendido muy bien con juego elástico y ha respondido a las ofensivas béticas.

A los 18 minutos Rafa, desde fuera del área y bombardeado hasta a González, que se encontraba adelantado. A los 24 minutos Linares centra y Cela, muy oportuno, remata, estableciendo el empate.

Sigue el juego alterno y a los 41 minutos Cela empalma un tiro que rechaza Piriz, pero aprovecha la jugada Hernández para conseguir el segundo gol bético.

Al minuto del segundo tiempo, Sobrado se interna y tira con habilidad, poniendo el marcador: tres-uno.

Siete minutos después, Rius, de un fuerte tiro, consigue el segundo gol granadino.

A partir de este momento el juego se hace fuerte, dominando el Betis, pero sin prodigar los tiros. Destacaron por el Granada, Rafa, Seat y Rius, y por el Betis, Sobrado, Cela y Guerrero.—Alfil.

A. Tetuán, 4; Jerez, 2

Tetuán, 19. — Atlético: Javier, Muñoz, Alarcón, Juaneda, Loli, Martí-Gimeno, Chicha, Patricia, Julián, López, Mora.

Jerez: Sorraín, Trilla, Pedrito, Aldonza, Rafa, G. Verdugo, Corcuera, Gallo, Chelo, Ayestarán, Aguado. Árbitro Simó Fiol, bien.

Nada más comenzar el partido, magnífica jugada de Loli a Chicha, permitiendo a éste centrar sobre puerta. El rechace del meta es aprovechado por López y marca el primer gol.

Avance local a los veinte y Chicha saca un córner que remata López a la red y consigue el segundo.

Dos minutos después, Gallo pasa un balón a Ayestarán, que marca el primero para su equipo. Los locales se confían y el Jerez se crece y pasa a dominar. El segundo tiempo es de dominio alterno. A los tres, córner contra el Jerez.

Tira Chicha y Julián, de cabeza, marca el tercero. A los 18, avance por el centro y Mauro lanza un enorme tiro que es el cuarto gol. A los 33, pase de Corcuera a Chelo y éste consigue el segundo tanto de los forasteros.—Alfil.

San Fernando, 2; Jaén, 0

San Fernando, 20. — Alineaciones:

Jaén: Ortega, Ancha, Riz, Bermúdez, Sierra, Arregui, Serrano y Linares.

San Fernando: Gómez, Tomás, Barcina, Villita, Bono, Rianán Dimas, Chispa, Deva, Ayala.

Árbitro Tomás López, de pocas explicaciones.

En la primera parte, los locales pusieron de manifiesto su entusiasmo al enfrentarse con un equipo técnicamente superior. Los dos conjuntos desperdiciaron buenas oportunidades, principalmente Arregui y Méndez, por el Jaén, y Bono y Chispa, por los locales. El tiro de Perifán, a los 25 minutos, proporciona el primer gol.

En el segundo tiempo, el dominio es local, y fruto de la presión ejercida es el segundo gol, de Chispa, a los 32, a pase de Rianán, y de tiro angulado, para tirar a Ortega. — Alfil.

Badajoz, 1; Extremadura, 0

Badajoz, 20. — Alineaciones: Badajoz: G. Sánchez, Campa, Ganán, Montejano, Isidoro, Fraga, Terry, Lora, Rodríguez.

Extremadura: Rovira, Casado, Berto, Pastor, Vecino, Alda, Fuent, Manso, Hernández, Domínguez y Taranc.

Árbitro Cabrera, bien. El primer tiempo finalizó en empate a cero. El tanto se marca a los ocho del segundo, en jugada que se inicia por el área visitante, a centro de Rodríguez, que flojo Isidoro, pero el balón, empujado con efecto, no puede ser retenido por Rovira, quien lo suelta a entrar en su propia puerta.

El encuentro ha tenido poca actividad de juego. Sobre todo en el primer tiempo, y el Extremadura ligó más avances en la segunda mitad. En ésta, el tanto se marca por el Badajoz, que domina y controla el juego, pero el Extremadura se defiende bien y realiza algunas jugadas peligrosas.

Por el Extremadura destacan Rovira, Alda y el ala izquierda de ataque. En el Badajoz, Campa, G. Sánchez, Ganán y Rodríguez. — Alfil.

Caza y tiro

165 tiradores participaron en el campeonato de Valencia a brazo

El jueves desempatarán los nueve primeros clasificados

Con un tiempo infernal de viento y frío se comenzó ayer por la mañana en el campo de la Sociedad Valenciana de Caza y Tiro, la disputa en tiro de pichón soltado a brazo, por el Campeonato Regional de Valencia, máxima prueba regional en esta difícil especialidad, a la que a pesar del cruel día concurren ciento sesenta y cinco tiradores. Estaban representadas, como es natural, casi todas las sociedades levantinas.

Por la importancia de la competición y la inclemencia del tiempo hemos de destacar en justicia la impropia labor y deportividad de los dirigentes de la prueba señores Manuel Mollá, como director de tiro, y árbitros señores Roberto Casá, Francisco Linares y J. Chenoll, que aguantaron impávidos en el cuadro toda la tirada e hicieron un excelente arbitraje.

Actuaron acertadamente en el soltaje, la flor y nata de los acolumbrados, quienes tiraron por este orden: Micó, Llopis, Ballester, Ripollés, Doménech, Vidal, Sarier, Montagud, Bernardo y Segarra. Fueron diez, ya que la pifia quedó reducida a este número de pájaros ante la falta de tiempo, dado el gran número de inscripciones.

La tirada fue de las más duras que se hayan conocido y las escopetas rivalizaron haciendo escopetazos formidables.

Finalizada la vuelta décima, había empate a 8-10 entre los nueve siguientes tiradores: Julio Bellot, de Valencia; Sebastián Muñoz, de Valencia; Enrique Roca, de Valencia; José Fontestad, de Melilla; Francisco López, de Castellón; Rafael Murillo, de Valencia; Ismael Hueso, de Manises; Bautista Conca, de Cárcer, y Vicente Pellier, de Castellón.

Como quiera que no había luz suficiente para el desempate, que ha de efectuarse a cinco pájaros, dado

que de él ha de salir el campeón de Valencia para 1956 que, además del título ha de ganar la valiosísima copa de oro donada por el gran deportista don Alejandro Gimeno (hijo), se acordó entre autoridades de la tirada y tiradores, efectuar el desempate el próximo jueves, día 23, a las cuatro en punto de la tarde. En su consecuencia, ocho regalos de los mejores fueron ya apartados además de la copa de oro y medallas de plata para los ganadores.

Obtuvieron premio y trofeos y regalos con clasificación definitiva el resto de los tiradores, como sigue: con 7-10, A. Simó, J. Bellver, Falomir, J. Muñoz, Expositor, F. Altarriba, Montañana, J. Bernat, Navarro, Borl, Riera, Sanonofre y Sanz.

Con 6-10, M. Molá, Labrosa, R. Royo, Velázquez, Llorca, Galbis, Flores, E. Tomás, Bondía Belengué, Blasco, Bolinches, Bordes, Go mar, Gutiérrez, Bensa, Rizo, J. Suay, A. Mollá, Sabater, Sánchez, Mira, Soler, Tarrasa, J. Méndez, Fontabella, Berrueto, M. Roca, Gracia, Rodríguez y Armiñana. También los de 5-10 obtuvieron metálico y regalo.

Así, pues, el próximo jueves, a las cuatro de la tarde, se tirará el final del Campeonato de Valencia y a continuación se disputará una pifia a pichón a brazo de inscripción general, con trofeo y premios.

El sábado se disputará la tirada a caja que es costumbre y el domingo, a las diez, una tirada a brazo para disputarse la valiosa copa de plata ofrecida por don Francisco Sarti, en pifia a 10 pichones, entrada y pichones 180 pesetas y el 40 por 100 del número de participantes en premios de 180 pesetas.

Replazas para el jueves, el miércoles a las 8, y para el sábado y domingo, el viernes a la misma hora.

PURDEY

MOTOR AUTO Velo

Los que correrán los Seis Días de París

Participarán catorce equipos de tres corredores Poblet, Timoner y Bover formarán el de España

André Houton, directivo del Consejo de los Deportes de París, encargado de la sección de ciclismo, ha dado a conocer, casi en su totalidad, los nombres de los catorce equipos de catorce de los quince equipos que tomarán parte en la prueba de los «Seis días» de París, que se correrá del 1 al 7 del próximo mes de marzo.

Los equipos, como en años anteriores, estarán formados por tres corredores cada uno.

Francia presentará siete equipos y el resto de los países, uno. Tomarán parte, entre otros países, Bélgica, Italia, Suiza, Alemania, Holanda y habrá otro país, cuyo nombre no ha sido facilitado.

Además, habrá otro equipo de carácter internacional, cuya composición tampoco ha sido facilitada.

Es aquí la relación de países y equipos:

Francia, 7 equipos.
1.-Seiffleben, Forlini, Hassenberger.
2.-Godeau, Bellenger, Blusson.

Ockers y Roth ganan los seis días de Amberes

El equipo formado por Ockers (Belgica)-Arnold-Roth (Austria), ha vencido en la prueba ciclista internacional de los Seis días de Amberes.

El equipo de Ockers, campeón mundial de carretera, sumó 690 puntos. En 145 horas cubrió un recorrido de 2.828,410 kilómetros.

El trío belga conducido por Hassenberger, se clasificó en segundo lugar, con 471 puntos. Junto a Stee beren figuraban Severeys y Ryckaert.

Otros clasificados fueron:

Tercero: Schütz-Peters-Derkens (Holanda), 565 puntos, a una vuelta.

Cuarto: Seiffleben-Forlini-Godeau (Francia), 417 puntos, a una vuelta.

Quinto: Koblentz-Von Bueren-Bucher (Suiza), 372 puntos, a dos vueltas.

Sexto: Van Vilet-Van Est Wagtmans (Holanda), 403 puntos, a siete vueltas.

Séptimo: Haan-Plantaz-Lauwers (Holanda-Bélgica), 307 puntos, a once vueltas.

Octavo: Dabaers-Janssens (Bélgica), 336 puntos, a diecinueve vueltas.



Mobylette
49'9 c/c.
¡SIN CARNET DE CONDUCIR!
¡SIN MATRICULA!
ROBIMA
VALENCIA

- 3.-Decaux, Michel, Bober.
 - 4.-Goussot, Gaignard, Andreux.
 - 5.-Robie, Le Nizerhy (aún no ha sido designado el tercero).
 - 6.-Diot, Caput, Pasquet.
 - 7.-Gerardin, Bareth, Maître Renaud.
- España: Poblet, Timoner, Bover.
Bélgica: Ockers, Severeys, Ryckaert.

- Italia: Messina, Terruzzi, De Rossi.
Suiza: Plattner, Roth, Bucher.
Holanda: Haan, Plantaz, Derksen.
Alemania: Petry, Schuerman, Presskeit.
- Del equipo internacional, que también estará integrado por tres corredores, sólo se conocen los nombres de dos: Guillen (Luxemburgo), y Schare (Suiza).

Ante la Vuelta Ciclista a Levante

La inscripción, cerrada

La inscripción para la Décima Vuelta Ciclista a Levante está ya cerrada. Jamás podríamos pensar que nuestra gran ronda ciclista, por las circunstancias de fecha de su celebración, tomara un auge tan halagador como imprevisto.

Los nuevos equipos de corredores de nuestra nación, con el nuevo impulso que han tomado en sus modernas creaciones, se han volcado materialmente sobre nuestra región y como un solo hombre se han inscrito, en esta carrera en la que veremos, Dios mediante, a la flor nata de nuestro ciclismo.

De todos ellos, tan sólo Miguel Poblet, puede que falte a la cita, mas los jefes de su equipo, están presionando los resortes necesarios para que trate de rescindir un importante contrato y venga a capitanear su equipo.

Vienen también los compañeros del inolvidable Francisco Alomar, que tan brillante carrera realizaron el pasado año, defendiendo los colores de la desaparecida Peña Solera.

Francisco Masip, el vencedor indiscutible y gran "routier" en la última vuelta a Levante, viene dispuesto a repetir su hazaña aunque sabe que este año tendrá más oposición en la contienda.

Así pues, la más importante carrera levantina, traerá a nuestras carreteras todo lo que el más exigente pudiera desear.

Como es natural, no faltarán nuestros paisanos Bernardo Ruiz, Botella y Mirigil, ya consagrados en todas las rutas de Europa junto a los de otras provincias que con prestigio han contribuido al engrandecimiento del deporte de la bicicleta.

Dufraisse gana nuevamente el campeonato mundial de ciclo-cross

Se disputó ayer en Luxemburgo

LUXEMBURGO, 19. — Por tercer año consecutivo, el campeón francés André Dufraisse ha conquistado el «jersey» arco iris, cubriendo los 24'300 kilómetros en una hora, 25 minutos y 2 segundos, para ganar el VII Campeonato Mundial de Ciclo-cross, en el bosque de Baumbusch, cerca de esta capital.

Francia ha demostrado también su supremacía en la especialidad, ganando la clasificación internacional.

El francés George Meunier se clasificó en segundo puesto con 1-25-41.

3. Plattner (Suiza), 1-25-50.
4. Bieri (Suiza), 1-26-46.
5. Gaul (Luxemburgo), 1-27-2.
6. Jodet (Francia), 1-27-41.
7. Ruffenach (Saar), 1-28-8.
8. Schmidt (Luxemburgo), 1-28-22.

Una multitud de más de 6.000 espectadores presenció la prueba, que se disputó sobre la pista de 4.050 metros, que había de ser cubierta seis veces y que tenía una espesa capa de nieve.

Los entrenamientos de ayer habían probado que su estado era peligroso, pero afortunadamente las caídas no han sido graves.

El español Felipe Alberdi abandonó después de ocho kilómetros, y el alemán Albert Rinn le siguió a los nueve.

La victoria francesa no ha sorprendido, ya que era esperada por todos. Ya antes de la segunda guerra Francia había demostrado superioridad en esta modalidad deportiva.

Los participantes españoles desempeñaron un papel mediano, evidentemente mal adaptados a la pista de nieve helada e inhábiles para mantener el ritmo de los participantes franceses, suizos, luxemburgueses e italianos.

La clasificación de los españoles fue:

26. Michelena, 1-38-49.
28. Arroyabe, 1-41-18. — A.M.L.

La carrera de las mil millas se celebrará en Abril

Los días 28 y 29

Brescia (Italia). — Los organizadores han anunciado hoy que la XXII Carrera de las Mil Millas, se celebrará los días 28 y 29 de abril próximo.

La carrera se organizará en el mismo recorrido del año pasado, de 1.597 kilómetros. El recorrido es: Brescia, Verona, Vicenza, Pádua, Ferrara, Ravenna, Pescara, Roma, Florencia, Bolonia, Piacenza, Cremona, Mantua, y regreso a Brescia.

El reglamento técnico de la carrera ya se ha redactado y se ha presentado para su aprobación final a la Comisión Deportiva Automovilística Italiana.

RENAULT C.V. 4 El coche en el que usted puede confiar
LIBRE ADQUISICION

Agencia **RENAULT**, Joaquín Costa, 2
Teléfono 76.109 - VALENCIA

MOTOCICLETAS IRESA mode'o 1956

198 C. C., 2 TIEMPOS, 4 VELOCIDADES, CARENADA CUENTA KILOMETROS, SILIN CORRIDO, TAMBORES DE FRENO ESPECIALES REFRIGERADOS, 22.300 PESETAS

TALLERES DUFOS
ALICANTE, 33 — Teléfono 75832 — VALENCIA

Fangio toma la delantera en el campeonato del mundo

Su duelo con Stirling Moss, atracción de la temporada



En la foto, pueden ver a Juan Manuel Fangio, campeón del mundo de automovilismo, felicitando a inglés Stirling Moss, su compañero de «curie» el año pasado y, hoy, su gran rival. El argentino figura encuadrado este año en el equipo Ferrari, mientras que Moss defiende la marca Maserati.

En 1955, los dos estaban contratados por la casa Mercedes Benz, que, por el momento, no quiere participar en pruebas de competición.

Las primeras carreras de la temporada, han demostrado que

esta se desarrollará bajo el signo de la competencia Fangio-Moss. En la primera que se disputó el Gran Premio de la República Argentina, ganó Fangio, que batió el récord de la vuelta. A la semana siguiente, en el Gran Premio de los mil kilómetros, la lucha se entabó entre Fangio, Moss y Menditeguy, pero el primero tuvo que abandonar por avería, resultando vencedor el piloto británico.

Por las trazas, este año la competencia automovilística va a ser extraordinaria, dada la rivalidad que muestran los ex campeones.

GOLPES DE PISTON

Han quedado ultimados los detalles preliminares de la gran ronda motorista y automovilista que patrocina la marca «Roan».

El Rally de las cuatro capitales se correrá los días 26 y 27 de mayo.

El sábado, día 26, primera etapa, Valencia-Alicante, donde se pernociará.

El domingo, Alicante-Murcia-Albacete, a Valencia.

El señor Miró, de la casa «Roan», está muy ilusionado con esta carrera.

La prueba de regularidad Valencia-Segorbe-Valencia, aplazada para el domingo que viene, se presenta muy interesante.

Sólo para valientes.

Enrique de Alzaga, representante de «Guzzi» en Valencia, anda a la caza del fichaje de Enrique Valor, para su equipo «Zigolon».

Circula por Valencia una «Peugeot» de 125 c. c. con un cajón detrás que la lleva un «atio fenómeno».

Llueve a cántaros, hace un frío que pela y él con su equipo especial para motoristas helados, desafiando la intemperie.

Bien por el del cajón detrás.

Los señores Alejandro Segura y Vicente Lis, quieren formar un gran equipo de regularidad, con las motocicletas «Derby» que representan como vehículo.

Si se realiza, será junto con «Guzzi», una potencia más para luchar contra el bien conjuntado equipo «Roan».

Al parecer, el corredor de Tánger, Guido Guarnieri tampoco ha llegado a un acuerdo con la casa «Emewe».

La «Rondine-Sports» ha comenzado la temporada con el triunfo rotundo de sus corredores en la subida a la Cuesta de las Perdices.

Alfonso Cuesta, Jesús Ferrero y Angel L. Conesa, fueron los tres primeros en comerciales de 125 c. c. con «Rondine-Sports».

Los pilotos valencianos Felipe Casasús y Enrique Alzaga, participarán en el Rally Ibérico.

Esta gran prueba automovilística se celebrará en abril, con más de tres mil kilómetros de recorrido.

CASQUILLO

MOTOCICLETAS



VICENTE LLORENS FERRER

Talleres Servicio oficial y recambios legítimos

Sorni, 29 - Tel. 18553
VALENCIA

JORNADA—Página 11

Misterio sobre quién será el sucesor de Aga Khan

El viejo Imán de los ismaelitas, retirado en el alto Egipto, ha reactivado su testamento.—Aunque éste se mantiene secreto, corren rumores de que Ali Khan está en desgracia

(Crónica especial para JORNADA, por Louis Normand)

París.—Uno de los personajes más legendarios y fabulosos que le es dado conocer al mundo actual, tan utilitario, tan práctico y funcional, tan carente de este sentido de fantasía, es el Aga Khan, el viejo jefe de la secta de los ismaelitas, que, lejos de sus fieles seguidores ha llevado en Europa la vida de un príncipe de las Mil y una Noches, dando brillantez y opulencia a todos los lugares por donde ha pasado o residido.

Aga sultán Khan III, 47 Imán de los ismaelitas, «Guardián de Tiempo y de la Existencia», «Deposario del Alma Universal» y jefe espiritual de más de veinte millones de musulmanes, es famoso en el mundo entero y popular y conocido hasta el último rincón donde llega el periódico o suena la radio, como el hombre de las riquezas inmensas. El hombre que es pesado cada año y recibe, como don de sus fieles, el contrapeso en oro, platino y diamantes.

Peró el Aga Khan no es solamente el potentado de la Costa Azul, el rey de los hipódromos de Auteuil y Vincennes, el hombre que centra una vida social esplendorosa, a cuyo alrededor brillan las figuras de arte, de las finanzas, de la literatura y de la mundanidad del Occidente. Es también una especie de pontífice para muchos millones de almas, un pequeño Mahoma reencarnado, que, aunque haya abandonado el turbante por el frac, y el camello por el yate de recreo y las ceremonias religiosas por las fiestas mundanas, sigue ostentando su jefatura espiritual, tan «positiva» en resultados prácticos.

UN VIEJO EN CAMINO HACIA LA MUERTE

El Imán de los ismaelitas no es inmortal. Es un humano como nosotros que ha de morir, fatalmente, un día u otro. Tiene ya 82 años, y en su retiro de Assuan, en el Alto Egipto, está viviendo seguramente sus últimos días. Ni por la edad ni por el estado de su salud puede ser ya aquella figura tan popular en Niza, en Cannes, en las poblaciones de la Riviera o entre las brumas de París y bajo la lluvia del Derby de Epsom. Es un hombre anciano camino de la muerte, que llamó a su cuerpo con insistencia el año pasado. Un anciano que ha de pasar balance antes de desahucarse para dejar arreglada la jefatura espiritual de los ismaelitas, que seguirán aplaudido poco a poco, con el sudor de su fe invulnerable, los dones que entrégarán al 48 Imán para que siga siendo «guardián del tiempo y de la existencia» con el confort y el bienestar más sensacionales.

En Assuan ha terminado de redactar, según se dice, su testamento. Pero un profundo misterio vela el pensamiento del Aga Khan sobre su sucesión espiritual. Este misterio hace tiempo que dura. Cuando sus bodas de platino, ahora hace un año, y antes de caer tan gravemente enfermo, este misterio se hizo tan intenso, que un periodista indio, en un momento de hu-

mor, llamó «telón de hojalata» al que se había tendido alrededor del anciano monarca. La explicación fue que el Aga Khan vivía preocupado por el problema de su sucesión, tanto la material como la espiritual.

LO QUE SE DICE DEL TESTAMENTO

El Aga Khan se ha casado cuatro veces; la primera, con una prima, de la que no tuvo sucesión; la segunda, con la italiana Teresa Magliano, de la que nació Ali; la tercera, con la francesa Andrés Caron, con la que tuvo Sadreddine, y la cuarta, con la también francesa Ivette Labrousse, la actual Begum.

Según personas bien informadas, el testamento que ha



redactado el Imán de los ismaelitas otorga la mayor parte de su fortuna líquida a su hijo segundogénito, Sadreddine, mientras que a los demás miembros de la familia—Ali Khan, la Begum y la hija de Ali y Rita Hayworth, Yasmine, entre otros—les deja tres millones a cada uno. Esto, por lo que se refiere al dinero líquido, porque de sus inmensas riquezas en posesiones territoriales y propiedades inmuebles no se dice nada.

El testamento dicen que ha sido depositado—bien sellado—en el bufete del abogado de El Cairo Zachy Hachem, consejero legal del viejo Imán. Allí, en aquellos pliegos de papel, está el misterio que apasiona a los preocupados por la actualidad, a los servidores de la noticia y, naturalmente, a sus veinte millones de fieles. Aunque, como los personajes son tan populares, han dado tanto que hablar en el Occidente, su vida ha sido tan tumultuosa—al menos en el aspecto sentimental—, que interesaría pronto a todo el mundo.

LA SUCESION ESPIRITUAL

Esta es la más importante herencia del Aga Khan, la que le da poder y riquezas, la que aureola su figura de una dimensión nueva, incomprensible para nosotros, pero de gran importancia para el que la posee cuando se enfrenta con sus súbditos espirituales.

Sus seguidores están diseminados por la India, Africa del Norte y Oriental, el Medio Oriente y Asia. Un vasto imperio. Y la sucesión, por una costumbre convertida en ley, corresponde al Imán de señalarla.

En el pensamiento y las manos del Aga Khan está, pues, la decisión definitiva de quién ha de sucederle, de quién ha de ser pesado como él en oro y pedrería, de quién ha de seguir velando espiritualmente por los millones de ismaelitas desparramados por este mundo oriental, todavía lleno de misterio y de secretos. Las hipótesis más frenéticas se suceden como consecuencia de la cortina de silencio que rodea al anciano jefe. A los nombres de Ali Khan y Sadreddine, algunos periódicos egipcios han añadido la existencia y los derechos de otros dos hijos. Pero el viejo Aga Khan permanece callado, apurando los últimos días de su vida, aunque cuando alguien le preguntaba si era cierto que pensaba construirse un majestoso sepulcro de mármol en Assuan, contestaba: «Hay tiempo. No os preocupéis, que queda mucho tiempo todavía».

¿ESTA EN DESGRACIA ALI KHAN?

Hasta no hace mucho se consideraba a Ali Khan como el sucesor de su padre. Era el primogénito y mantenía con su padre una vida de unión casi familiar, todo lo familiar que se permitía la agitada vida social de aquellos potentados. El Aga Khan, incluso le enviaba como su representante ante sus discípulos en aquellos actos o misiones a los que no podía acudir. Y Ali se había manifestado siempre «como un sincero musulmán, igual que su padre».

Peró las voces de que el Aga Khan le descartaba, han tomado cuerpo y consistencia. Una de las razones alegadas era el hecho de haberse casado dos veces—y ahora anda preocupadísimo para resolver los papeles y poder casarse por tercera vez con Benita, la modelo parisina, ya que todavía no tiene el divorcio de Rita Hayworth—. Pero el mismo Ali ha considerado infundadas las razones, pues su propio padre se casó cuatro veces.

Otro rumor insistente es que el Aga Khan está en desacuerdo con su hijo por la vida excesivamente dispendiosa que éste lleva. Si bien el jefe de los ismaelitas recibe aquellos fabulosos dones anuales, solamente el diez por ciento es para sus gastos personales. El resto sirve para subvencionar escuelas, hospitales, las obras de juventud, las bolsas de estudio, las mezquitas y las obras pías. Naturalmente que aquel diez por ciento ha permitido al Aga Khan vivir como un verdadero príncipe oriental y aún amasar una fortuna inmensa, pero a existir un límite, podría ser que no se considerara como camino recto la vida del hasta hace poco presunto heredero, Ali Khan.

Así está el asunto. La verdad permanece oculta en el testamento de El Cairo y en el pensamiento del viejo Imán, sobre quién será el número 48 de la sucesión.

Alemania ha batido el récord mundial de accidentes de tráfico

Y construye automóviles con motores de turbina

Hamburgo (Crónica especial de Fiel, especial para JORNADA, por Adolfo Moreno).—Alemania ha batido en el último año un «record» mundial: el de los accidentes de tráfico. El problema está aquí planteado en términos aún más graves que en los Estados Unidos, sobre todo si se tiene en cuenta el número de habitantes de uno y otro país. Las autoridades hacen lo que pueden y por todas las partes hay repartidas advertencias: en las cajas de cerillas, en los cines y no digamos nada en las calles. Además de grandes carteles instalados permanentemente en los lugares más estratégicos, en los que aparece el número de víctimas habidas durante la semana, hay un derroche de consejos: «Haz caso a tu mujer: conduce despacio», dice, con un gracioso dibujo, un cartel repartido profusamente.

En Hamburgo, y sólo en el año que acaba de terminar, la cifra de accidentes se ha elevado a 40.000, cifra muy digna de tener en cuenta y que se ha desmenuzado intentando averiguar la culpabilidad en esta lucha a muerte entre el peatón y el coche. Con el rigor estadístico a que es tan aficionado este pueblo, se ha llegado a las conclusiones siguientes, que favorecen muy poco a los conductores: en el 59 por 100 de los casos, la culpa es de ellos, y sólo en un 7 es achacable al peatón. Los ciclistas también tienen su parte en esta epidemia y en un 11 por 100 de los accidentes son ellos los culpables.

Aunque aquí la obtención de un carnet de conducción va precedida de un rigurosísimo examen, el alemán es un hombre que no sabe conducir. Se ha comprobado, en la mayoría de los casos, que una rapidez de reflejos mayor en el conductor, hubiese podido evitar el accidente. Otro factor, y no pequeño, que ha con-

tribuido—según decía el ganador Fisenne en una conferencia de prensa en Hamburgo—y que contribuyendo a este desastre es el exceso de indicaciones de postes ordenadores. Y en la ciudad. Un corresponsal que estuvo aquí haciendo fotografías, me enseñó una autopista en la que se podía ver, en un trayecto anterior a 10 metros, innumerables, todos ellos llenos de advertencias y prohibiciones: había: aviso de que a una distancia había un peligro de que un poco más allá podía encontrarse un puesto de Policía; a 50 metros, una señal; un poco más cerca, una indicación de que había un restaurante en las proximidades. Tampoco faltaba la advertencia de que el paisaje era digno de admirarse, etc., etc.

Aquel bosque de postes minaba con uno que se pintaba una gran calavera, diciendo que en aquel sitio había ocurrido un accidente. Probablemente de algunos se entretuvo en leer todo.

Y quizá en un futuro próximo la cosa se complique un poco más y empeore, aumentando la cifra de accidentes si son verdad los rumores de que las fábricas de automóviles alemanas están ensayando, con gran secreto, motores de turbina, que bien están siendo objeto de prueba en los Estados Unidos por las casas más importantes: Ford, Chrysler, etc.

Los coches provistos de motor son más cómodos, desaparece el ruido y las vibraciones, pero no pueden correr, hasta ahora, a velocidades inferiores a los 100 metros; es decir, que en el mínimo, la aventura de carreteras se va a complicar en algo muy peligroso para peatones y conductores. Aún de lo que hoy resulta ya es decir...

A. de Madrid, 1; Madrid, 1

(Viene de la página nueve)

defensa central—caso de Marquitos—caiga en la celada de buscar al delantero centro donde éste se encuentre, descolocándose, para crear en el área un peligroso boquete por donde el ataque contrario tuvo fácil paso hacia la puerta defendida por Berasaluce. Tras el reposo, Marquitos rectificó y jugó el marcaje de zonas. Pero era ya demasiado tarde y mientras los avances del Madrid resultaban fáciles de sujetar, por tener como característica el individualismo, los del Atlético eran siempre a base de correr la pelota hacia la zona vacía y por eso los mayores peligros fueron para Berasaluce y no para Pazos, que, además, se mostró seguro en todas sus intervenciones.

El único gol del partido se produjo a los 12 minutos de la primera parte, en un pase de Collar a Molina, entrada a destiempo de Marquitos, una habilísima jugada del sudamericano y un remate suave y tranquilo que el guardameta madrileño no pudo desviar. Aquel tanto había de tener gran influencia en el desarrollo posterior del juego.

El ataque del Atlético, mucho más móvil jugó cambiando de sitio de modo constante, aunque la solución práctica y auténtica fuera Molina como eje entre Peiró y Agustín de interiores. Este casi incrustado en la media, con labor sorda pero eficazísima en cuanto a cerrar espacio libre se refiere.

Y a los 27 minutos, Collar vió un balón a Peiró, situado fuera de juego señalado por juez de línea y que sancionó el árbitro. Pero el delantero Atlético, de formidable disparo, había batido a Berasaluce, produciéndose grandes protestas en un sector del público, descontento de la decisión arbitral tomada de lejos, pero justa.

Tras el descanso, el Atlético fue superior al Madrid. Y es aunque corrigió algunos defectos funcionales, no fue suficiente para nivelar el marcador, aumentando la iniciativa de los vencedores, quienes tuvieron o tres ocasiones claras de marcar, especialmente una de Berasaluce batido y donde Marquitos salvó «in extremis».

Y esto dio de sí el Madrid Atlético en el estadio Metropolitano, con lleno hasta rebosar.

El Madrid, que comenzó la liga para subir en nueve vueltas otra vez a estar en cre. De ellos salvemos a Marquitos por su brio, algunas acciones personales de Di Stefano, vigiladísimo siempre, y en la hora del primer tiempo de Berasaluce batido y donde Marquitos salvó «in extremis».

Y del Atlético, Pazos, que me dio muy bien Herrera, que me dio por zonas, esperando a Di Stefano, vigiladísimo en la entrada de abrir el área; Collar, Hernández, excelentes; Peiró y Molina, para realizar Agustín un trabajo gris, pero eficazísimo.

Se estrella un cuatrimotor francés en el desierto

44 muertos y 19 heridos graves

El Cairo, 20. — Urgente. — Un cuatrimotor francés con 63 pasajeros a bordo, incluidos 18 niños, se ha estrellado en el desierto antes del amanecer de hoy. Los centros de control del aeropuerto de El Cairo, dicen que los informes indican que 44 personas han resultado muertas (41 pasajeros y tres miembros de la tripulación). Los 19 supervivientes han resultado gravemente heridos, según los funcionarios.

La catástrofe ha ocurrido a 15 kilómetros al sur del aeropuerto internacional de El Cairo. El aparato se encontraba en ruta desde Saigón a París. — Efe.

DETALLES DE LA CATASTROFE
El Cairo, 20. — El tetramotor se ha estrellado esta mañana a las 6.30 horas, segundos después de haber despegado de Saigón. Un portavoz de la compañía ha manifestado que el avión llevaba a bordo 64 personas, de las que 58 pasajeros y seis tripulantes. El avión iba pilotado por el capitán Charles Billet, uno de los principales pilotos civiles de Francia.

Tras de la radio la tripulación estableció contacto con el aeropuerto internacional de El Cairo, a las 2.48 de la mañana (hora española), inmediatamente fueron enviados desde el aeropuerto aparatos contra incendios, camiones, ambulancias y un helicóptero, una avioneta y un avión con médicos, enfermeras y personal médico.

El helicóptero ha estado transportando heridos al aeropuerto. De allí se han llevado en ambulancias a los hospitales de la ciudad.

El avión llevaba retraso en hora de salida en el momento del accidente. Los informes de las primeras investigaciones indican que el avión sufrió averías en los motores, a las 2.30 horas, y que los tripulantes que han muerto, eran el primer oficial, la azafata y un camarero. El piloto ha podido salvar la vida aunque está hospitalizado con lesiones graves.

El accidente, ha comenzado a actuar una comisión que determinará las causas del accidente. — Efe.

HAY DOCE SUPERVIVIENTES

El Cairo, 20. — El cónsul general de Francia, André Decamps, anuncia que han muerto cuarenta y siete personas en el accidente de aviación de esta mañana. Hay doce supervivientes. — Efe.

ERROR DE UN CORREO DIPLOMATICO INGLÉS

Londres, 20. — Un correo diplomático inglés, se trasladó desde Londres a Madrid, cuando tenía que dirigirse a Estambul.

La compañía B. E. A. ha anunciado que el teniente coronel Villiers subió el martes a un avión que despegó minutos después con dirección a Madrid. En pleno vuelo, el enlace diplomático se dio cuenta del error. En Madrid solo estuvo unas horas y regresó inmediatamente a Londres. Esta mañana ha salido para Estambul. — Efe.

CONVERSACIONES SOBRE EL SARRE

Paris, 20. — A las tres de esta tarde se reunirán las delegaciones de Alemania occidental y la francesa, presididas por los ministros de Asuntos Exteriores, Von Brentano y Pineau, respectivamente, para comenzar las negociaciones destinadas a la devolución del Sarre a Alemania. — Efe.

LA FLOTA FLUVIAL PERUANA DEL AMAZONAS BLOQUEA IQUITOS

Lima, 20. — El Gobierno anuncia en un comunicado que la flota fluvial del Amazonas ha bloqueado la ciudad rebelde de Iquitos. Añade que los jefes de las restantes divisiones del ejército han rechazado los llamamientos del jefe de la insurrección, general Marcial Merino Pereira, para que se unan a su división de la selva contra el presidente Manuel Odria. — Efe.

ARROJAN EN ROSARIO COCKTAILS MOLOTOV

Rosario (Argentina), 20. — Personas no identificadas han arrojado «Cocktails Molotov» contra la central telefónica de esta ciudad, la segunda por importancia de población en la Argentina. Han sido causados daños considerables en las instalaciones. Los atacantes aprovecharon las horas de la madrugada para arrojar las botellas de gasolina con mechas encendidas por las ventanas del edificio. El incendio fue sofocado por el personal de servicio en la central, aunque quedaron interrumpidas algunas líneas. La policía ha adoptado energéticas medidas de protección de todas las instalaciones telefónicas. — Efe.

DIMITE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DEL ECUADOR

Quito, 20. — Ha sido aceptada la dimisión de Alejandro Douret como ministro de la Gobernación; Desempeñaba este cargo desde diciembre del año pasado. Oficialmente no han sido reveladas las causas de la dimisión.

Rafael Arizaga, ministro de Asuntos Exteriores, se ha encargado de la cartera.

En algunos círculos políticos se relaciona la separación con la discusión provocada entre los adversarios en la elección cantonal de Esmeraldas, en 6 de noviembre de 1955, que el Consejo de Estado resolvió favorablemente para el candidato de la oposición. — Efe.

REPUlsa POR LOS SUCESOS DE MADRID

Murcia, 20. — La Junta de presidentes de Secciones Sociales de Sindicatos, presidida por el delegado provincial y otros mandos, ha visitado al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Alfin Delgado, para expresarle, en nombre de los trabajadores murcianos, su repulsa por los pasados sucesos de Madrid.

Terminada la reunión, el gobernador cursó telegramas a los ministros de la Gobernación y secretario general del Movimiento, en este sentido, y, por su parte, el de-

Cinco premios nacionales para los que obtengan el premio extraordinario en el grado superior de bachiller

El premio Fray Luis de León.--Captura de un pájaro extraño.--El Canarias a Tenerife

Madrid, 20. — Se concederán anualmente, entre los estudiantes que en el curso académico inmediatamente anterior, hubieran obtenido premio extraordinario en los exámenes de grado superior de bachillerato, cinco premios nacionales destinados a recompensar a los alumnos mejor preparados. Las pruebas para su concesión tendrán lugar en el mes de noviembre de cada año.

La primera parte de la selección se efectuará en la capital del Distrito Universitario, donde los estudiantes hubieran obtenido el premio extraordinario o en la de aquel en que se encuentren siguiendo estudios, caso de que hubieran cambiado de residencia. Y consistirá en un ejercicio escrito sobre tema único, enviado por el Ministerio y desarrollando ante un inspector de Enseñanza Media del Estado, designado por la Inspección Central.

El premio consistirá en un viaje colectivo de estudios bajo la dirección de un catedrático. La Dirección general de Enseñanza Media dispondrá, asimismo, la divulgación de los trabajos premiados.

En la actual convocatoria podrán distribuirse diez premios nacionales, cinco a estudiantes que verificaron el grado superior en el curso académico 1953-54, y otros cinco a los alumnos del curso académico 1954-55. Unos y otros aspirantes realizarán los correspondientes ejercicios en las fechas que señale la Dirección general de Enseñanza Media, y el viaje de estudios se efectuará desde Madrid a Lisboa, recorriendo varias

capitales de España y Portugal. — Cifra.

EL PREMIO FRAY LUIS DE LEÓN

Madrid, 20. — Al premio "Fray Luis de León" de traducción, podrán presentarse, según orden del Ministerio de Educación Nacional, todas las traducciones al castellano publicadas en España entre 1950 y 1955. Tendrán una extensión mínima de 150 páginas, y se presentarán en tres ejemplares y un ejemplar de la obra en el idioma original.

Al mismo tiempo, se acompañará una nota con los méritos del traductor, en la cual deberá constar la relación de obras traducidas y publicaciones por él realizadas. No podrá ser declarado desierto ni repartido entre varios concursantes.

La convocatoria se cerrará el día 1 de marzo, a las catorce horas; la proclamación del autor y de la obra premiada se hará pública el día 23 de abril, fiesta del libro. El premio está dotado con la cantidad de veinticinco mil pesetas. — Cifra.

CAPTURA DE UN PAJARO EXTRAÑO

Montilla (Córdoba), 20. — El vecino de esta ciudad Manuel Flores Tejada, ha capturado en una finca de este término un extraño pájaro de especie completamente desconocida en la región.

Su tamaño es, aproximadamente, igual al de un gorrión, y tiene el pecho cubierto con bonito plumaje en tono rojo, cuyo color predomina también en las alas, que, además, aparecen veteadas con pintas blancas sobre fondo gris y manchas negras y azuladas, igual que los estorninos.

El exótico volátil ha sido examinado por varios expertos, que no han podido determinar el orden ornitológico a que pertenece. De su disección se ha encargado un taxidermista de la localidad. — Cifra.

PAJARO ANILLADO

Ubeda, 20. — El brigada de la Guardia Civil don Juan de Burda Cantudo, halló en el lugar denominado "Caserío del Fraile", un pequeño pájaro, que obligó a soltar a un ave de rapiña. El pajarillo del tamaño de un jilguero en una pata llevaba la siguiente inscripción: "Sempach-Helvetia, 975-241". — Cifra.

EL "CANARIAS", A TENERIFE

Cádiz, 20. — Rumbo a Santa Cruz de Tenerife, ha salido el crucero "Canarias", que arbolaba la insignia del comandante general de la Flota, almirante Suanzes, y que ha permanecido unos días en el puerto. A su salida, los buques pertenecientes a la Tercera División, fondeados en el puerto, le hicieron las salvas de saludo reglamentarias. — Cifra.

REPUlsa POR LOS SUCESOS DE MADRID

Murcia, 20. — La Junta de presidentes de Secciones Sociales de Sindicatos, presidida por el delegado provincial y otros mandos, ha visitado al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Alfin Delgado, para expresarle, en nombre de los trabajadores murcianos, su repulsa por los pasados sucesos de Madrid.

Terminada la reunión, el gobernador cursó telegramas a los ministros de la Gobernación y secretario general del Movimiento, en este sentido, y, por su parte, el de-

legado provincial de Sindicatos envió otro al delegado nacional y a los padres del joven estudiante Miguel Alvarez, expresándole la simpatía y condolencia de los trabajadores y su deseo de un pronto restablecimiento. — Cifra.

EL ETERNO JUEGO DEL COMUNISMO

NUNCA se ha visto con tanta claridad el propósito subversivo del comunismo ruso como en el congreso del partido que se está celebrando actualmente en Moscú. El discurso de Kruschef, secretario del partido, es la mejor ilustración de los métodos tradicionales que, desde Lenin, vienen aplicando para lograr el dominio del mundo.

Podrá variar, y de hecho varía, incluso desconcertantemente para sus partidarios, la táctica; lo que se llama la línea del partido; pero lo que es invariable es la estrategia. Y esta estrategia ha sido proclamada altamente por Kruschef en su discurso: consiste en la escala mundial del comunismo.

Al lado de esto podrá parecer desconcertante, para los espíritus superficiales de occidente, la afirmación de Kruschef de la posibilidad de una coexistencia pacífica entre el bloque comunista y el occidental. Pero no hay nada de ello. La primera afirmación releva del dominio de la estrategia; la segunda, del de la táctica.

El principal método de actuación comunista sobre occidente, para debilitar su moral, consiste en el choque psicológico, en la alternancia entre el belicismo y el pacifismo. Lo importante es mantener siempre la tensión de nervios y jugar con ventaja. Para su penetración mundial, el comunismo, necesariamente ha de emplear métodos agresivos, que llegan a la acción directa, bien por sí, como en Alemania, bien por persona interpuesta, como en Grecia, Persia, Irán, Corea, etcétera. Sin embargo, este sistema tiene el riesgo de, al inquietar profundamente a occidente, provocar la reacción de éste. Y entonces, para desvanecer esta reacción, que se traduce incluso en hechos como la NATO, surge la táctica de la sonrisa, del espíritu de Ginebra, a fin de adormecer los temores occidentales y coger desprevenido a éste en la próxima etapa.

Además, el comunismo ruso actúa en dos direcciones: una, la europea, donde al no poder romper el «statu-quo», apela a la táctica de la coexistencia, y otra la asiática, donde cree tener campo libre y emplea el deserción de los occidentales, tachándolos de imperialistas y coloniales y cree que puede hacerlas simultáneas. De ahí que no haya incoherencia entre los propósitos agresivos de Kruschef y Bulganin en su reciente jira asiática, y las cartas dirigidas por Bulganin a Eisenhower, proponiendo un pacto de amistad a los mismos que en Asia tacha de imperialistas y belicistas.

La estrategia del comunismo queda definida por su misma naturaleza: el dominio mundial. La adaptación a las circunstancias, la táctica, es lo ilusorio; lo primero, lo permanente.

La vencedora de la tradicional carrera inglesa de las tortitas



HAVANT (Hamshire).—Mrs. Teresa Bailey a su llegada a la meta como vencedora de la tradicional carrera de las tortitas celebrada en Leigh Park. (Foto Cifra Gráfica.)

La exportación de libros españoles supera los trescientos millones de pesetas

La producción nacional compite con la de las naciones más consagradas en la industria.—España edita actualmente magníficas colecciones de libros infantiles

Una visita al Instituto Nacional del Libro, es siempre toma de interés y a eccliamiento para quienes gustan conocer los rumbos del libro español. Puede decirse de éste, como de los muchachos que ya mocean, que está totalmente desconocido por su adquirido desarrollo.

Lo dice de forma elocuente la estadística exportadora, señalando que, en 1942, año de iniciación para el Instituto en estas tareas rectoras de nuestro libro, se exportaron—fue la cifra máxima—veinte millones de pesetas, y en este año anterior, con escasas variantes, la cifra ha superado los trescientos treinta millones de pesetas.

FACTORES DEL AUJE

¿A qué se debe este auge, este crecimiento, actualizado? Muchos son los factores que a ello contribuyen: la grata atracción del libro en sus aspectos de presentación y composición; la depuración selectiva de los textos, bien corregidos y esmeradamente cuidados en su impresión; la mayor memoria de autores jóvenes que alcanzan interés más allá de las propias fronteras, con independencia de los consagrados; la indudablemente más crecida curiosidad y simpatía que los temas espáñoles despertaron en el mundo, y la altura de los textos editados. Sobre todo esto, en abundante exposición de datos, nos hablan los señores Pemartín y Mastrza, director y secretario, respectivamente, de ese alto organismo tutelador del libro español.

CIFRA DE IMPORTACION

Si tal es la cifra de exportación, a de importación señala que España compra a su vez sesenta millones de pesetas de libros extranjeros, y la exposición de las cifras denota notorio beneficio a favor de los nuestros. Y puede decirse, por tanto, en este momento, que España ha comenzado a exportar seriamente sus libros, que ya tienen un anchísimo mercado a exterior y una solicitud creciente de textos y autores. De los primeros, los lectores extranjeros piden libros técnicos, textos de nuestros autores clásicos y libros infantiles que se editan ya de forma magnífica aquí con gran aceptación exterior, muy especialmente en los países americanos. Textos también de extraordinaria atención son los de la B. A. C. (Biblioteca de Autores Cristianos) algunos de los cuales—filosofía, teología, etc.—siguen de textos de estudio en Universidades canadienses, por americanas y de otros países.

TAMBIEN ESCRITORES

JOVENES

Por lo que respecta a los autores, y con independencia de los ya consagrados, se solicitan obras de escritores jóvenes que no han llegado aún a los cuarenta años, como Carmen Leforet, Gronella, Luis Romero y Elena Quiroga para no citar más, cuyas obras, tanto en castellano como traducidas, interesan de forma extraordinaria

a los lectores extranjeros, y ella indica que el autor español no queda caído a encontrar lectores entre las gentes de su país, sino que su fama y valor ben ganados se extiende hacia otras naciones.

Pero es que el libro ha mejorado asimismo de forma extraordinaria. Es sabido que a los editores se les reserva, dejándolo a su disposición, el 42 por 100 de las divisas que sus exportaciones producen, a fin de que, con ellas puedan adquirir el material tipográfico necesario para renovación de sus instalaciones editoriales, habiéndose por este sistema a disponer de modernísimos sistemas de encuadernación automática, máquinas de composición de los más novísimos sistemas, y rotativas y máquinas planas asimismo modernas. En estas condiciones, el libro español compite en la actualidad en presentación tipográfica con los franceses e italianos que tienen buenas instalaciones, aunque, es forzoso confesar que no hemos alcanzado aún el nivel de composición y presentación tipográfica que Suiza, Alemania, Holanda, Inglaterra y Estados Unidos ofrecen con sus publicaciones editoriales.

Dos graves inconvenientes momentáneos existen para alcanzar esa primicia de presentación: la calidad del papel, y de la tinta. Si estas industrias logran, reforzándose, superar sus propias caídas, podrán ser dignas e iguales de la superioridad cultural que ofrece el texto que recogen. Esto es muy importante, y dado el crecimiento continuo que el libro español obtiene, no debe ser olvidado por las dos industrias referidas, si no que ello debe estimularse para alcanzar esa superación de la que se habla.

BARCELONA, MADRID,

VALENCIA

La importancia editorial de las ciudades españolas, se establece por el Instituto Nacional del Libro, a juzgar por las cifras de producción, que el primer lugar por valor correspondiente a Barcelona, con notable diferencia, siguiéndole Madrid. Después vienen Valencia, Bilbao, Burgos—en libros escolares—, Gerona... de cuya total producción se lleva registro en dicho organismo, quien asimismo, interviene abolutamente en cuantas operaciones se hacen en relación con el libro cuya producción general señalaba en 1942 la cifra total de 3.489 títulos, que en 1954 ha sido de 4.692, un millar largo de títulos más que el año primeramente expresado.

Muy brevemente, mas de forma expresiva por las cifras, queda expuesto cuanto se relaciona a la importancia editorial de nuestros libros. El Instituto Nacional cumple celosamente su tarea, y fruto de ella, es ese ancho campo de atención externa y de mercados que hoy tiene en todo el mundo, el libro escrito e impreso en España.

Obdúlio GOMEZ

PUBLICACIONES

El último número de "Teresa"

La Iglesia y la Ciencia están de acuerdo: el parto normal es una función natural, y por tanto debería producirse sin dolor, afirma el doctor Hernández Jimenez en un interesante reportaje que publica "Teresa", revista para todas las mujeres. Acostumbremos a los niños con el empleo de cierta técnica, a ser limpios desde sus primeros meses. Un domingo en la Sierra. Cartas de madame de Staël a madame de Rcamier. Mónaco país de leyenda, es el escenario del último cuento de hadas, y otras informaciones literarias y gráficas completan e amenoran el índice de la revista "Teresa", correspondiente al mes de febrero.

Ciempozuelos, el pueblo español donde viven tantos locos como cuerdos

De Ciempozuelos, esa villa encaramada en un cerro árido, empinado sobre la fresca y fecunda vega del Jarama, puede decirse que no tiene más que una estación y dos sanatorios psiquiátricos. (empleamos el nombre científico porque resulta más suave eufemismo).

Por lo menos el mayor número de viajeros que toma o dejan el automotor o el tren de Andalucía, están relacionados con los sanatorios: o van o vienen. No nos extrañe nada, cuando comprobamos que el pueblo tiene poco más de tres mil habitantes y en el sanatorio "San José" para enfermos varones hay unos 1.300 internos, cien hermanos de San Juan de Dios. Y una cifra algo mayor en el de mujeres.

El movimiento anual de enfermos se especifica así: entradas, salidas por altas y licencias parciales; traslados y fugas; fallecidos.

Pronto nos enteramos que un 60 por ciento son enfermos enviados por la Diputación de Madrid, y el otro 40 pertenecerá a otras Diputaciones y a los enviados particularmente, desde los de pura caridad hasta los que su familia les costea la estancia en un pabellón de pensionistas.

En una elegante sala de recibir esperamos al vicespicial, fray Juan Pedro, que se ofrece para llevarnos a través del extraño y variado mundo que vive tras las tapias del sanatorio.

"TARARI" EN LA REALIDAD

Al pasar los distintos vestíbulos y encontrarnos los primeros internados, tenemos la sensación de atravesar la frontera que acota los dominios de la cordura. No podemos evitar algo como un escalofío interior y el recuerdo de una reciente lectura: "Mi vida en un manicomio", de Angeles Villarta.

Después observamos que lo más desconcertante de estos lugares es que de primeras no se nota nada anormal. Se ven individuos que fuman, que juegan al dominó, que trabajan, que saludan cortésmente. ¿Dónde está esa misteriosa barrera de la codura? Y nos vienen a la memoria las escenas de aquella famosa comedia de Valentin

Andrés, titulada "Tarari", que se basa en la dificultad de separar los locos de los cuerdos. Es indudable que ni aquí ni en la calle, "están todos los que son, ni son todos los que están".

Después de informarnos que el doctor don Antonio Vallejo Nájera que lleva la dirección técnica con catorce especialidades a sus órdenes, se ocupan de administrar medicamentos y tratamientos modernos a aquellos enfermos que ofrecen posibilidades de curación. Así se explica que haya un cierto número de altas y un promedio de 273 licencias trimestrales.

HISTORIA Y ACTUALIDAD

Mientras pasamos patios, jardines, pasadizos de comunicación, entre las distintas zonas de inmenso sanatorio de "San José", el amable vicespicial, fray Juan Pedro, nos explica algunos datos de la fundación del sanatorio de Ciempozuelos.

Nos lleva a las oficinas de la administración, como todo aquí, manejadas por internos. Nos presenta al decano de la casa, un anciano navarro, muy simpático. Fu'g nció Aranzqui, lleva cincuenta y ocho años en "San José".

El trabajó mucho tiempo y las órdenes del fundador y crecer las edificaciones del sanatorio. Yo convertirme en 40 hectáreas de sembrado y magníficos cuadros de horizontes, lo que eran verdaderos azules.

Fu'g nció evoca la actividad del hermano fray Benito Remini, restaurador de España de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, casi extinguida por las persecuciones. Fue en el año 1877 cuando fray Benito logró levantar la primera residencia para enfermos en Ciempozuelos, una pequeña casa con dos pisos que ha desaparecido. Desde entonces durante los años de este siglo el Sanatorio de Ciempozuelos alcanzó tal categoría, bajo la sabia y caritativa dirección de los hermanos hospitalarios, que puede considerarse como un establecimiento modelo.

TIPOS POPULARES Y PIA TORESCOS

Naturalmente, en algunos momentos fuimos asaltados a nuestro paso por peñones y peñitos, por graciosos individuos que nos hablaban de sus cosas:

Desde el madrileño callista, niano Juan Nieto, que estuvo en Sing-Sing y se pasa el día haciendo juegos de destreza que le enseñaron los indios del oeste americano, hasta "Cristóbal", sin barbas, que cumple a la perfección su oficio de sereno en el pabellón de los discólos y atormenta a los hermanos con sus interminables retahílas de palabras enantadas.

Es muy curioso el caso de un encargado de la imprenta donde se hace la revista de la Orden, "Paz y Caridad", y toda clase de impresos. Y no lo menciona el del encargo de grupo eléctrico no "Hermanos", natural de Alcalá de Henares, que lleva veinte años en la casa, y desde que se instaló el grupo, es el que lo maneja a la perfección.

En la imprenta encontramos un sobrino-nieto de Ciempozuelos, que el poeta de las "Dolores" y también se llama Ramón. Es profesor de instituto y espera salir pronto.

Cuando después de dos horas de "intimado" volvimos al vestíbulo, donde muchos internados con gran afecto y simpatía, estamos convencidos de que la frontera entre la cordura y la cordura, es algo más sutil de lo que puede parecer a primera vista.

Juan Cantelley

Camping y montañismo

Cursillo de esquí organizado por la unidad de guías montañeros

De nuestro colaborador Framber hemos recibido la siguiente crónica correspondiente al cursillo de esquí en Javalambre, que a continuación transcribimos:

«Organizado por la Unidad de Guías Montañeros y concretamente por el cursillo de montañeros provinciales, dió comienzo el pasado día 4, a las 20 horas, el cursillo de esquí que tenía que celebrarse en Camarena de la Sierra (Teruel).

Partieron de Valencia el pasado día 4, como ya se menciona anteriormente, haciendo un alto en Segorbe para cenar saliendo hacia Camarena a las 24 horas, donde arribaron a las dos de la madrugada. En el momento de la llegada la temperatura oscilaba entre los 20 y 24 grados bajo cero.

Este cursillo duró siete días, en el transcurso de los cuales se desarrollaron todas las actividades previstas.

El domingo, a las 8 de la mañana, se declaró oficialmente inaugurado. Inmediatamente de cenar el «Cara al Sol» se izó bandera; después de estos actos se desayunó y empezaron a darse las consignas que debían seguir durante el cursillo provincial; momentos después, los camaradas salieron al pa-

tio para reajustarse el material que tenían que emplear, tales como esquís, botas, bastones, etc., etc.

El día 6, lunes, partieron los camaradas en dirección a los ventisqueros de Javalambre. En primer lugar subieron al más alto, se colocaron los esquís y empezaron el descenso al tajo, por estar más resguardado. El día 7, se formó una pista que serviría para las clases durante los días siguientes; éstas estuvieron a cargo del camarada Martí Mateo, que haciendo uso de sus dotes como buen esquiador, consiguió de todos los camaradas un adelanto digno de mención.

El mismo día de la partida, por la mañana, el secretario del cursillo, camarada Bernal Muñoz, se desplazó desde Puebla de Valverde a Camarena para cumplimentar a las autoridades, invitándolas a asistir a los diferentes actos que se celebrarían con motivo de su estancia en la misma.

Entre los que más se destacaron figuraron: el fuego de campamento diario, en el que se exponía patentemente la alegría juvenil no perdida por los rigores del frío ni por el cansancio agotador que supone la práctica de este deporte. Requiere mención especial la portación desde la cima de una corona hecha de arbustos que estaban cubiertos por la nieve, hasta la Cruz de los Caídos de Camarena, de mostrándose en el acto entereza de espíritu disciplina y seriedad propia de futuros guías montañeros.

El cuadro de mandos estuvo a cargo de los camaradas subjefto Antonio Martín Mateo, secretario y orfeónista Francisco Bernal Muñoz.

El día antes de la partida los camaradas subieron al pico del monte donde se podía apreciar una temperatura de 30 grados bajo cero y una cantidad de nieve de 60 centímetros de altura, estando de regreso a las 15 horas.

A la clausura asistió, entre otros mandos, el jefe de la Escuela Provincial de Alta Montaña y camaradas de Valencia, que hicieron el vívido de noche para asistir a este acto.

El domingo después de despedir se el cuadro de mandos de las autoridades de la aldea empezando a nevar y estando a 24 grados bajo cero, los montañeros valencianos partieron en dirección a su Valencia que empezaban a nevar. Llegando a ésta a las 18,30 el pasado día 12.

Andrés Domínguez Pérez

Vendo camión Leyland-Beaver

nuevo. Escribir a Avenida de Roma, 37. BARCELONA.

LA CAMARA Y EL TELON
LA SEMANA TEATRAL EN MADRID

«La señal», del novel Fernando Lázaro, se estrenó en el María Guerrero.--«¡Cataplum... Chin-Chin!», en La Latina.--Otras noticias

Cierta día, Fernando Lázaro, desconocido totalmente del director del Teatro Nacional María Guerrero, Claudio de la Torre, escribió una carta un tanto impudicamente al mencionado director. En dicha carta se argumentaba que los noveles en España, a no ser que hubiesen tenido algún premio, no tenían acceso a nuestros escenarios. Con la carta también se titulaba «El testigo». Claudio de la Torre leyó la comedia, le pareció bien y ésta es justamente la estrenada en el María Guerrero con el título de «La señal».

Fernando Lázaro es novel, pero no un hombre que carezca de experiencia literaria. Es profesor de Literatura y crítica de la Universidad de Salamanca y ha escrito artículos y ensayos de interés. Concretamente, «La señal» es una obra de diálogo preciso, sencillo, limpio, en el que transparencia un problema: el problema de la fe y su relación con la libertad. Es decir, el problema de la predestinación y del libre albedrío. No toma el autor en esta obra un carácter docente, sino que deja a sus personajes que se desenvuelvan con absoluta libertad, para dar justamente la razón a la libertad de conciencia, innata en el hombre, con derecho divino lo que hace que cada cual pueda elegir su destino. Esta es la tremenda responsabilidad de la libertad humana.

En la obra en cuestión se nos presenta un pobre hombre que ha recibido el milagro de recobrar las facultades de movimiento físico, ya que durante muchos años fue un parálitico sin remedio y este milagro no es aceptado como tal por las personas que le rodean y mucho menos por un sacerdote renegado que vive por el mundo atormentado por dudas terribles. Al final, la persona que recibió el milagro quiere a quedar parálitico y el sacerdote renegado vuelve a caer y acude velozmente a salvarlo espiritualmente. La vida de un obrero a punto de perecer bajo la nieve.

Como se ve, éste es un problema en Teología que se denomina «de segundas causas». Es decir, el procedimiento misterioso indirecto a que Dios recurre en algunas ocasiones para salvar determinadas vidas, sin que éstas sospechen que ciertas señales ajenas a su intimidad son precisamente unas señales hechas a la persona que menos las espera y que creyó su desvío como definitivo. «La señal» tiene ciertos antecedentes, en su técnica con la literatura novelesca y dramática del autor inglés Green. Pero en este caso, Fernando Lázaro no tiene el impulso y el arte del mencionado escritor. Su obra tiene, en general, una cierta frialdad en el desarrollo y el desarrollo del misterio no deja entrever sus contrastes luminosos y sombríos, que son en definitiva los que dan vigor a los trazos de los personajes dramáticos. Merece presente que Fernando Lázaro es un autor novel y por consiguiente tiene que tener imperfecciones, tal vez por lo mucho que ha estudiado el desarrollo de esta comedia, a la cual ha dado una rigidez de la que se librará con mayor soltura cuando hagan el pulso dramático más bello y flexible.

La compañía del teatro María Guerrero interpretó «La señal» de manera impecable, sobresaliendo en la interpretación Elvira Nociaga, Angel Picazo, Pastor Borrador y Rafael Bardem.

En el teatro de la Latina se ha estrenado con gran éxito una comedia con cuadros de revista de José y Luis Díez, con música del maestro Montorio, titulada «¡Cataplum... Chin-Chin!».

Una línea argumental simple, cual es la de la persecución de unos atracadores en un taxi, origina una serie de divertidas incidencias, de las que surgen una serie de cuadros puestos en escena con gran lujo. Entre otros cuadros mencionemos los titulados «Pelirroja», «De Romería», «Flor de Mugueta», «Seguidillas», «Rincón del puerto», «La Aduana» y, sobre todos éstos, «Mistigueta», que es una evocación del París de los primeros años del siglo, y como figura central la famosa estrella parisién de ese nombre, que canta una canción de las más bellas e inspiradas del popular maestro Montorio. Asimismo, subrayemos el cuadro final y de la primera parte que se titula «Fiesta vasca», cuadro en el que interviene toda la compañía, con la colaboración de «Los Chimberos» y en el que alternan las melodías folklóricas de la tierra con las de creación personal del propio Montorio.

La revista, pues, contiene todos los ingredientes para divertir limpiamente al público y autores e intérpretes fueron muy aplaudidos; entre éstos merecen destacarse Mary Begofía, Antonio Garisa, Pilarín Broch, los citados Chimberos, Lis Roji y el «ballet» Leda Lepokowa.

La compañía de Eduardo M. Portillo se presentará a mediados de marzo en el teatro Calderón de Madrid con la comedia dramática de Martí Orberá titulada «La mujer de Pilatos». A continuación dará a conocer «Monte Perdido», premio «Ciudad de Barcelona», original del mencionado Eduardo M. del Portillo.

M. Díez Crespo

6:30 RUZAFIA 10:45
COMPANIA COLSADA
REVISTAS
¡AY, QUE TRIO!
Gran éxito de
GRACIA IMPERIO
y **LUIS CUENCA**
Mañana, martes, día 21
150 representaciones, con
gran fin de fiesta. A. mayores

Enfermera Puericultora
Curso fácilmente DESDE SU CASA
estudios adecuados. Serán su presente y su porvenir. Pida detalles gratis y sin compromiso a SURGE, C. de Cultura Humana, Apartado de Correos 5.203. - Barcelona.

SE REGALA otra motocicleta tipo "ISOMOTO" o su importe,
por sorteo ante notario, entre los primeros CUARENTA compradores,
de VALENCIA y su provincia, que adquieran una "Isomoto"
"Isoscooter" o "Iso T-19", deportiva

MOTOS "ISO", MARAVILLA DE LA TECNICA ITALIANA
"isomoto" - "Isoscooter" - "Iso T-19" deportiva - "Isocarro"

INFORMESE EN
Adrián Viudes e Hijos, S. R. C.
CONDE ALTEA, 17 - VALENCIA - Teléfono 76.865

Casa Central: **MURCIA** Floridablanca, 75. Teléfonos 4.701-02
MADRID Padilla, 35. Teléfono 363.411
SUCURSALES en: **ALICANTE** San Francisco, 57. Teléfono 4.599
PALMA DE MALLORCA Arco de la Merced, 23 y Velázquez, 42

Aquí, los mejores espectáculos de Valencia

TEATRO PRINCIPAL NOCHE, 10'45:
ULTIMAS REPRESENTACIONES DE
SEPARADA DEL MARIIDO
MANANA, MARTES, 21, 10'45 NOCHE
ESTRENO de la comedia en tres actos, original de R. Viney y J. Valmóy, adaptación española de Humberto Pérez de la Ossa, titulada:
AQUI ESTOY YO
MAGNIFICA CREACION DE
LILI MURATI, Paco Muñoz y Pedro Porcel

ESLAVA
Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche
Compañía LOPE DE VEGA
Director: José Tamayo
EDIPO
de José María Penán
¡FRANCISCO RABAL!
¡MERCEDES PRENDES!
A. mayores

6:30 APOLO 10:45
EL MAS GRANDE DE LOS EXITOS
CONOCIDOS
Gracia MONTES
en
LA ROSA DE ANDALUCIA
(Copias al viento)
De Ochoaiz, Valerio y Solano
A. todos los públicos

Música
LA ORQUESTA MUNICIPAL,
EN UN PROGRAMA PROPICIO A LA SIMPATIA

Este domingo, se llenó también el Teatro Principal y ha vuelto a ser ovacionado Pierino Jamba dirigiendo la Orquesta del Municipio. Los méritos nada comunes del caballero del pentagrama, produjeron la excelente impresión de siempre al traducir con exactitud rítmica el contenido de las partituras.

Un programa, el de la audición matinal de ayer, propicio a la simpatía: obra mozartiana de «La flauta encantada», «Conciertos para violín» de Beethoven y Mendelssohn, interpretado por Abel Mus y Pascual Camps, y «La valse» de Ravel.

El maestro, serena dignidad, cuidando el graduar las sonoridades en los acompañamientos, buscador del equilibrio y la mesura, resplandeciente en los fuertes y acariciante en los pianísimos, Pierino, contrastado en el repertorio usual, mantuvo expectante la curiosidad en su versión de «La valse», de la que si se obtuvo la línea general y trazos de máxima brillantez, no logró, a mi parecer, el encanto y la admiestera impresionistas, sus efectos tenues y difuminados exquisitos. A esta «Valse», incesante

Cartelera de Espectáculos

TEATROS
ALKAZAR.—6'45 y 10'45: Se cambia moto por sogra, T. menores.
APOLO.—6'30 y 10'45: La rosa de Andalucía, T. menores.
ESLAVA.—6'45 y 10'45: Edipo, A. mayores.
PRINCIPAL.—10'45: Separada del marido, A. mayores.
RUZAFIA.—6'30 y 10'45: ¡Ay, qué trio! A. mayores.
SERRANO.—6'45 y 10'45: Pan, amor... y postre, A. mayores.

CINES DE ESTRENO
CAPITOL.—Sexo continente, T. menores.

torbellino, despliegues sonoros, robustez y filigrana, instrumentación hecha de brumas y luces, llevada a compás rígido, le faltó la vibración cordial que demanda su carácter evocador.

Mus y Camps, a quienes dedicamos hace unas semanas nuestro elogio, revalidaron su categoría de excelentes instrumentistas y su flexibilidad interpretativa.

Los dos violinistas y el joven director, aplaudidísimos, formando trío al final de la audición y fuera del programa, regalaron al público la ejecución de un «Estudio» de Monastério.

Según se me informa, estos conciertos matinales de la Orquesta Municipal, los reanuda el maestro Unger, que el día 5 de marzo comenzará sus ensayos.

FEDERICO

San VICENTE ELCINE DETODOS
SIEMPRE TOLERADO MENORES
GENOVEVA y BAHIA NEGRA

GRAN VIA.—Las últimas vacaciones, A. mayores.
LYS.—(Cinemascope)... Continente perdido, T. menores.
METROPOL.—La luz brilló dos veces, A. mayores.
OLYMPIA.—La ventana indiscreta, A. mayores.
REX.—Nuestro tiempo, A. mayores.
RIALTO.—La mujer soñada, A. mayores.

CINES DE SESION CONTINUA
AVENIDA.—Tres lanceros negales y Desirée (cinemascope), A. mayores.
COLISEUM.—Las minas del rey Salomón y Ulises, T. menores.
SUIZO.—Astucia de mujer y Vera Cruz, A. mayores.
TYRIS.—Romeo y Julieta y Modas de Broadway 1955, A. mayores.

EL CRUCIGRAMA DEL DIA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

Horizontales: 1 — Mueve convulsivamente el diafragma. Seda o correa de algunos animales. 2 — Castidad, caso fortuito. Alero del tejado. 3 — Entraco. Representación de un país sobre un plano. 4 — Dicese de los individuos de un pueblo bíblico. 5 — Siglas de socorro. 6 — Hermana. 7 — Sacrificio en que el fuego consumia la víctima. 8 — Uva seca (al revés). 9 — Aplicase al pie o mano torcidos o contrahidos y a quien así los tiene. Dios egipcio. 10 — Poner al fuego. Casado, desahogado.

Verticales: 1 — Parte del peso que se rebaja por razón del embalaje. Porción de tierra labrantia. 2 — Martillo de madera (al revés). Planicie. 3 — Que goza de salud. Molusco gasterópodo. 4 — Morillo que no pasa de dos años. Suño moribundo. 5 — Una con hilo y aguja (al revés). 6 — División territorial poco extensa entre los árabes. 7 — Hoyos (al revés). Die de Rusia. 8 — Corte los árboles por el pie (al revés). Tenga conocimiento de alguna cosa. 9 — Cubierta de alguna cosa. Opera de Massenet. 10 — Alares. En palabra osos, alterada.

SOLUCION

1 — TALA. 2 — SEDA. 3 — CASTIDAD. 4 — ENTRACO. 5 — SIGLAS. 6 — HERMANA. 7 — SACRIFICIO. 8 — UVA SECA. 9 — EGIPCIANO. 10 — CASADO.

1 — TALA. 2 — SEDA. 3 — CASTIDAD. 4 — ENTRACO. 5 — SIGLAS. 6 — HERMANA. 7 — SACRIFICIO. 8 — UVA SECA. 9 — EGIPCIANO. 10 — CASADO.

REBELION de aviadores brasileños

La ciudad de Santarem, cercada por las fuerzas del Gobierno

Rio de Janeiro, 20. — Desde una emisora de radio de esta capital, el general Alves Cabral ha dicho que se ha establecido "un cerco de acero, en torno a la importante ciudad de Santarem, en poder de los aviadores rebeldes".
Añadió que éstos no tienen ni siquiera posibilidad de fuga. Dijo también que todos los aeródromos y pistas de aterrizaje del Amazonas, que rodean Santarem, están fuertemente guardados por fuerzas gubernamentales.—Efe.

NO SE PIENSA PEDIR EL ESTADO DE SITIO

Rio de Janeiro, 20. — El ministro de Justicia, Nereu Ramos, ha declarado que el Gobierno no piensa pedir al Congreso la imposición del estado de sitio en el país. En informaciones periodísticas se había dicho que Ramos preparaba un mensaje urgente al Congreso pidiendo la suspensión de garantías con motivo de la rebelión de los aviadores.—Efe.

LA POSICION DEL MINISTRO DEL AIRE

Rio de Janeiro, 20. — Los observadores políticos consideran en general que el ministro del Aire, Alves Secco, está actuando con demasiada cautela en la rebelión de los oficiales de aviación, y tienen la impresión de que si no se toma una decisión radical en las próximas horas, habrá de ser sustituido en el mando de las fuerzas aéreas.

En la única nota oficial distribuida por el Ministerio del Aire se dice que el Diario Oficial publica un edicto para que se presenten en la capital, antes del día 26, el comandante Velloso y el capitán Lameirao, bajo pena de ser considerados como desertores.—Efe.

PREOCUPACION GUBERNAMENTAL

Rio de Janeiro, 20. — El Gobierno, preocupado por la rebelión de los dos pilotos fugitivos, a los que parece se han unido otros dos, mandados por el comandante Harold Velloso, siguen dominando Santarem, importante centro de las rutas aéreas amazónicas, desde donde pueden también cerrar la navegación fluvial, ha dispuesto el embarque urgente de cien paracaidistas del ejército, para la región del Amazonas.

Un portavoz de las fuerzas aéreas ha negado que los rebeldes dominen Puerto Moz, pero un avión comercial no pudo aterrizar en dicho lugar porque la pista estaba inutilizada mediante

troncos de madera y obstáculos de todas clases.—Efe.

LA PRENSA PIDE UNA ACCION ENERGIKA

Rio de Janeiro, 20.—La prensa empieza a reclamar una acción enérgica del Gobierno para aplastar la rebelión de los oficiales de aviación, mandados por el comandante Velloso, que dura ya virtualmente nueve días.

El "Correio da Manhã", dice en un editorial: "El Gobierno no puede facilitar la indisciplina. A la falta de patriotismo de los que reanudan la crisis militar, el Gobierno debe oponer una reacción enérgica e inmediata."

La Nación dice que estará totalmente al lado del presidente de la República si actúa con la energía necesaria, desmantelando dentro de la ley a los enemigos de ésta. Esta es la única orientación aceptable, ahora y en el futuro."

Envíos de la Caritas Nacional Española a los damnificados de Levante

Madrid, 20.—Caritas Nacional Española ha enviado un donativo de 100.000 kilos de leche en polvo, equivalentes a un millón de litros, aproximadamente, a los damnificados por las recientes heladas de las huertas levantinas y que representan más de 80.000 personas en situación angustiosa y carentes de lo más indispensable. Todos los gastos, incluidos los de transporte, serán sufragados por la Caritas Nacional. Mientras se resuelve esta situación y las autoridades hacen frente a la misma, Caritas Nacional seguirá atendiendo a la zona damnificada con envíos de ropas, medicamentos, etc., ayuda que puede realizarse merced a la generosidad del donativo norteamericano.—Cifra

El nuevo presidente de Finlandia



HELSINKI. — Mr. Kekkonen, primer ministro y jefe del partido agrario, que el pasado día 14 fue elegido presidente de Finlandia por 151 votos, el mínimo necesario, según la Constitución. Mr. Kekkonen, que aparece en la fotografía acompañado de su esposa, su hijo y su hija política, tiene 55 años y es abogado de profesión. (Foto Oifra Gráfica.)



...y meditar serás hombre.
LECHE CONDENSADA
Nogueroles
LA VACA EN SU HOGAR

«Los días de Mao, como dictador de China, están contados» predice un diario nacionalista

Su posición es insostenible después de las críticas póstumas a Stalin en Moscú

Taipei (Formosa), 20. — El periódico en lengua inglesa "China News" declara que las críticas póstumas de Stalin en Moscú colocan a Mao Tse Tung en una posición "insostenible", y predice su próxima caída.

"La acción rusa obligará a"

los comunistas chinos a seguir los ataques del Kremlin contra Stalin, en tiempos alabado como el "gran sol y acero inoxidable", por Pekín.

El periódico dice finalmente: "Los días de Mao como dictador de China están contados".—Efe.

INDIA Y EL ANTARTICO

Nueva Delhi, 20.—La India pondrá en la próxima asamblea general de la O. N. U. que todo el continente antártico sea considerado como territorio de tutela de la organización mundial.

Con este motivo, la India ha sugerido al secretario general de las Naciones Unidas que la cuestión del Antártico se incluya en el orden del día de la asamblea que debe reunirse a finales del presente año.—Efe.

EL IDIOMA OFICIAL DE CEILAN

Colombo (Ceilán), 20. — El primer asunto oficial que será discutido en el próximo Parlamento será el de hacer del cingalés el único idioma oficial de la nación, según declaraciones hechas por el primer ministro Kotelawala.

Hizo el anuncio en una reunión celebrada por la Comisión ejecutiva del partido nacional. Advirtió sin embargo que el éxito de la enmienda dependerá de que el partido logre triunfar en las próximas elecciones generales.

Después de la reunión el primer ministro realizó una visita al gobernador general sir Oliver Geonetileke quien publicó la proclama disolviendo el Parlamento. El partido nacional ha designado 70 candidatos para las

elecciones al Parlamento, que consta de 101 miembros.—Efe.

LAS MINAS SOVIETICAS Y LOS BUQUES NIPONES

Tokio, 20.—Buques de pasajeros y de carga japoneses, han buscado refugio en los puertos del Norte del Japón, al informarse de que más minas de construcción soviética flotan por las líneas de navegación entre Hondo y Hokkaido.

Millares de pasajeros y toneladas de mercancías han quedado situados en el puerto de Hondo.

—Efe.

Molotov también criticó a Stalin

A pesar de ser uno de sus colaboradores íntimos que aún queda

Londres, 20.—«Pravda» publica hoy el texto del discurso pronunciado el sábado por el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ante el XX Congreso del partido comunista ruso, en Moscú.

Molotov se unió al creciente coro de críticas de los dirigentes soviéticos contra el culto al individualismo, a pesar de que es uno de los pocos colaboradores íntimos que quedan de José Stalin. Afirmó Molotov que el comité central del partido comunista soviético apoyará los principios de la dirección colectiva. En relación con Asia, aseguró que salvo Corea del Sur, no existe poder agresivo que pueda comenzar la tercera guerra mundial.

«El peligro de una agresión en Asia —agregó Molotov— permanece principalmente en relación con el hecho de que la isla de Formosa ha sido convertida en una base militar norteamericana». Refiriéndose al occidente, dijo que la U. R. S. S. lucha por mejorar las relaciones con los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y todos los países.—Efe.

LOS PROYECTILES DIRIGIDOS

Washington, 20.—Traver Gardner, que dimitió recientemente como jefe de investigación de las fuerzas aéreas, ha manifestado hoy que cree que Rusia «está por delante de los Estados Unidos» en la carrera para el desarrollo del proyectil «triturador de ciudades». Apremió al Congreso para que establezca un nuevo zar armador con poderes legales para impulsar un programa urgente sobre proyectiles dirigidos. También ha pedido

ri (Hondo), Hakodate (Hondo), mientras que tres del servicio de guardacostas helicóptero tratan de una mina que marcha a riva a unos 40 millas al Hakodaye, parece que será lanzada muy pronto.

En estos días pasados, la sa japonesa critica duramente Rusia por el empleo de aviones en aguas del Japón. No han ocurrido accidentes ahora, muchos pescadores dan si deben seguir o no actividades pesqueras.

Se cree que el Gobierno nés no llegará a presentar protesta oficial ante los Estados Unidos, a menos, hasta que alguna sea alcanzado por una mina.

—Efe.

un programa para triplicar la producción, lamentablemente de bombarderos intercontinentales B-52.

Luego añadió: «El discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores, Zhukof, en Moscú, ha hecho ver algo que estaba temiendo desde hace algún tiempo, y esto era que los rusos no tienen capacidad para enviar armamentos con aviones o con proyectiles dirigidos a este continente».

La declaración a United States de Gardner es la primera sobre la superioridad soviética en proyectiles dirigidos ballísticos. Una persona que recientemente renunció a altos organismos de la administración.—Efe.

DECLARACION DE MOLTOV

Estocolmo, 20.—El ministro soviético de Defensa, Molotov, ha declarado en el congreso del partido comunista que se celebra en Moscú que «las fuerzas armadas soviéticas cuentan con diversas armas atómicas y de hidrógeno, poderosas proyectiles dirigidos y armas balísticas de diversos tipos, incluidos proyectiles dirigidos de gran alcance de acción».

Dijo también que las fuerzas aéreas soviéticas, disponen de aviones de reacción de gran clase capaces de llevar a cabo cualquier misión que pueda ser requerida en un ataque de los agresores, así como con aviones supersónicos, artillería antiaérea de gran calidad, proyectiles dirigidos desde tierra contra aviones y medios excelentes para garantizar la defensa aérea.

Advirtió que los Estados Unidos cilitan bases a los norteamericanos en el Japón, y que éstos están jugando con fuego.—Efe.